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MKaráecs 
A szeretet ünnepét üli a keresztény 

világ, megváltónk születésének örökre szent 

ünnepét. Nincs érző sziv, nincs meleg kebel, 

mely föl ne dobogna, mélyebben ne érezne 

e napon. Hálatelt ima szálljon el ajkainkról, 

hogy drága nemzetünk az ezredévet ünne- 

pelheti, hogy közöttünk a szeretet, a békés 

egyetértés lakozzék, mely minden nagynak, 

szépnek s dicsőnek kutforrása, hogy közös 

egyetértéssel munkálhassunk drága hazánk 

javára s nem etünk ég e. 

Legyünk szószólói s megtartói a keresz- 

tény vallás alapeszméinek, mely az lsten s fe- 

lebarátunk iránti igaz szeretetet tanitja, az 

Isten előtti egyenlőséget s testvériséget 

hirdeti, mely oly lélekemelően magyarázza, 

hogy a mit magunknak nem akarunk, azt 

másoknak se kivánjuk, se ne tegyük. 

Szálljon tehát minden családba a béke, 

szeretet s egyetértés üdvözitő angyala. Isten 

irántihittel szivünkben s a munka iiránti sze- 

retettel lelkünkben reméljük a jövőben is a 

legjobbat! Kezet fogva munkáljunk egymás 

javára s igy közös szülőanyánk, hazánk bol- 

dogságára s a Mindenható Atya áldása el 

nem marad. 

Boldog ünnepeket kivánunk t. olvasó- 

inknak. 

: Az „utolsó" választas. 
l 

Ez év végével a vármegyék választott 
tisztviselőinek megbizatása lejár; a válasz- 
tási mozgalmak alig egy-két vármegyében 
vertek fel nagyobb port; a vármegyék tul- 
nyomó nagy részében a választás csendesen 
folyt le s a hol ez még nem történt, ott is 
minden izgalom né kül fog lefolyni. Lapunk 
ámbár politikával nem foglalkozik, még sem 

tehetjük, hogy oly nevezetes alkalomból, 
mint a tisztujitás, el ne mondjuk vélemé- 
nyünket, a nélkül, hogy a politikába avat- 

koznánk. 

a választás rendszere felele meg jobban 
az állam és polgárok érdekeinek; abba sem 
: szólunk bele, vajjon a tisztviselők érdeke a 
kinevezés vagy a választás által van-e job- 

Nem vitatjuk, vajjon a kinevezés vagy 

ban biztositva, de azt igenis tudjuk, hogy az 
állami feladatok tulnyomó nagy részét a 
közigazgatási tisztviselők végzik, a lakosság 
pedig minden ügyes bajos dolgával a köz- 

igazgatási tisztviselőhöz fordul. 

Boldog az a vármegye, boldog az a 

bizalma oly egyént ültet, a ki magasabb 
kormányzati téendők mellett a lakosság 
apróbb bajaival is foglalkozik; a panaszokat 
meghallgatja, ügyében tanácsot, utbaigazi- 
tást ad, s ha lehet segit is rajta s nem visel- 
kedik vele szemben rideg bürokratismussal, 
mint az fájdalom, sok hivatalban szokásban 
van. A tisztviselőnek nemcsak az a fel- 

adata, hogy büntessen ott, a hol kell, hanem 

az is, hogy a nép anyagi és kulturális érde- 

keit előmozditsa. 
Nagy és nehéz feladat a közigazgatási 

tisztviselő teendője, mert az állam érdekeit 
minden vonalon meg kell védeni; szép fel- 
adat, mert a lakossággal kimondhatatlanul 

sok jót tehet. 
Hizelgés nélkül elmondhatjuk, hogy 

vármegyénk tisztviselői feladatuk magasla- 
lán állottak a multban s ha tekintjük a ne- 
veket, a melyek a törvényhatósági bizott- 
ságnak főispán ur elnöklete alatt tartott 
értekezletén a tiszti állásokra jelöltettek, 
jövőben is oly férdak togják e vármegyét 
kormányozni, a kik felfelé megteszik köte- 
lességüket, lefelé pedig a népnek jóakarói 
és önzetlen barátai lesznek. 

A kijelölő értekezlet már csaknem tel- 

: jesen tájékoztat tisztviselőinkre néze, ugy, 
hogy a decz. 28-iki választás csak az érte- 
kezlet megállapodásait fogja sanctionálni. 
Előre láthatólag a választások egyhangulag 
fognak megtörténni, csupán a tiszti tőügyészi 
állomás betöltésénél van kilátás egy kis 

küzdelemre. 
Atöorvényhatósági bizottságitagok nagy 

értekezlete által a tisztviselői állásokra a 

kijelölés következőkép történt: 

Alispán : Uyron János. 
Főjegyző : Jakab Gyula 
I. aljegyző Török Bódog. 
1I. aljegyző : Ádám Albert, 
Pénztárnok : Lukácsffyy Dénes. 
Pénztári tiszt: Koncz Aurél, 
Pénztári ellenőr: Szabó Farkas. 
Árvaszéki elnök : Ugron István. 

Karácsonyra. 

Fehérlepel, halotti csend minden tájon, 
Syállj le reánk karácsonyi édes álom. 
Édes hittel rég hogy várunk öröő mün k re 
Szállj le, szállj le egyenesen — sziveinkl e. 

Karácsonyi édes álom ha ránk szállasz, 
Vigalma lesz, öröme lesz a háztájnak — 
E földön ha angya! szárnyon jár a béke, 

Ugy váltott meg a Jézusnak születése. 

Az, a mit mi ugy ohajtunk, mire várank, 
Egyre szükebb a szeretet már minálunk 

Pedig a mi édes hazánk beteg. .. beteg, 
S olyan könnyen gyógyitaná a szeretet. 

1 Uj sorokba csapatokba mind meg 
Annyi benső köteléket szertebontunk, 
S mi megtartott annyi vészközt, bus ég alatt 
Daraboljuk a lánezszemet, mi még marat. 

Mi megtartott, egyetértés s a szeretet, 
Irmagul van, jobb része már ki is veszett. 
Dul a viszály, mely annyiszor bajba rántott. 
Ellenségnél hamarább ol ez az átok. 

Fognánk csak fel szeretettel minden dolgot, 
Hejh, ez a nép akkor lenne csak még boldog !! 
Dalos ajkkal szántana majd a határon — 
Szállj le reánk karácsonyi édes álom! 

Tarcsafalvi Albert. 

A társadalom erkölcsi jelleme. 
— Irta : Németh Sándor. - 

Befejezés) 

Ezek után azon kérdés merölt fel, hogy mi- 
ben rejlik a társadalom törvényének alapja ? Vaj 
jon az egyéni természetben, vagy a körülményel 

a körülmények és a müveltség alkotásainak ösz- 
szetalálkozásában, együtt hatásában, találja fel 

a túársadalmi őrvény alapját. Az emberi termé- 
szetet nem tekinti a társadalmi törvény alapjának. 
Mert szerinte az emberi természet a körülmények 

eredménye. Állitásának igazat kell adnunk, ba a 
különböző muüveltsegü és különböző foglalkozásu 

: emberek természetére, jellemére, társadalmára 

pillantást vetünk. - Egy iskolázatlan lelkü és 
: egy teljesen kimüvelt ember nem egyenlő körül- 

mények között növelkedett, szért egyéni term 
szetük is különböző. Az első több olyan dolgot 
: megengedhetett magának. melyek a renddel, az 

: : 
: 

: 

melynek élére a választó polgárok 

: 

: 

illetővel, ellenkeznek, mint a másik, ki oly körül- 

mények között volt. hogy a rendelet, az illőt saját- 
ja vá, termeszetévé tehette. A szántóvető csende- 
sebb észetü, mint a l ato 
pontos és szigoru. Igy tovább. - Ilyen aztán tár- 
sadalmunk is. 

Nézetünk szerint az egyéni természetet te- 
kinteten kivül nem hagyhatjuk a társadalom tör- 
vényének a vizsgálásakor, de ki kell mondanunk, 
hogy az egyént első sorban a körülmények teszik 
és igy a döntő szerepet i: Mert látjuk, hogy a 
társadalmi kedvező körülmények jóvá, megelé- 

gedetté teszik az embert, a kedvezőtlei ek rosszá, 
elégedetlenné. 

T 1 g öztap lati tény az is, hogy 
az ember sorsát egyéni természete és a körülmé 
nyek teszik. Egyéni természetét pedig azon körül- 
mények, melyek legerősebb hatással voltak reá. — 
Ezt mutatja a tanitás, a nevelés erédménye, ezt 
mutatja a szokás hatalma, ezt mutatják az em- 
berek cseolekedetei. Ezért jogos és méltányos a 
törvény azon eljárása. hogy a társadalom bün- 
cselekmenyeit mindég a társadalmi viszonyok 

6 , 

összetalálkozásában található fel? Comte Agost : Itt nem szólunk az erkölesi törvényről, mely 
irányt kell, hogy mutasson az ember cselekedeté- 
nek, csak azt kérdezzük, hogy vajjon a körülmé- 

nyek és egyén viszonyán változtathat-e a társa- 
dalom ? 

A társadalom alkotja a viszonyokat, a vi- 
szonyok teszik az embert, kinek egyéni sajátjai a 
természet utján is öröklődtek, s n körülmények 

által is lettek, épen azért a társadalomnak olyan 
körülményeket kell tenie, melyek jóvá tegyék 
az egyént, s biztositsák társadalmi lételét. Teremt 

is. A közjót tartja szem előtt, a bünt bünteti elité- 
lésével. A hivatalos társadalom, az állam pelig, 
semmi olyan tényt meg nem ngedhet, mi az 
egyesre visszahatást szül és a társadalom béké- 
jét megzavarja. Az erkölcsi és jogi összeütkőzése- 
ket igyekszik összhangba hozni a jog és igazság- 
szolgáltatás által. 

M ost már azon kérdés merül fel ezek után, 
hogy vajjon mégis igazuk lehet-e azoknak, kik 
esetleg erkölcstelennek bélyegzik a társadalmat ? 

Ezen kérdésnek a feltevése azért is igazolt, mert 
látjuk a társadalom tagjainak némelyikénél, hogy 
mily nagymértékü az erkölcsi és jogi fogyatkozás. 
Azért is jogosult, mert az egyesek jelleméből kö- 

keztetni lehet a társadal jellemére. Erkől- 
csileg jellemes embernek az olyant szokták ne- 
vetni, a ki minden körülmóny között ugy cselek- 
szik, hogy cselekedete a közjónak hasznára van. 
Ezzel szemben azonban tapasztalati tények a csa- 
lások, a rablások, rablógyilkosságok, sikkasztáso k 
miből. köznapi eljárás szerint, csakugyan követ- 
keznék, hogy a társadalom erkölcstelen jellem- 
telen. Azonban ez nem igy van. Megkell felelnüuk 
erre is a társadalom iránt való kötelességből. — 
Igaz ugyan, hogy egyesek alkotják a társadal- 
mat; igaz ugyan, hogy egyesek jelleme adja meg a tátszdal elle e 

szerint birálja, s mindég azt veszi figy , 
y mennyire volt képes az egyén a körülmé- 

nyek fölébe helyezkedni. Miért? Mert a körül- 
mények és az ember el nem választhatók egy más ól. 

jellemét: de másfelől az is igaz, 
hogy egyes erzölcsi és jogi fogyatkozása miatt i em 
mondható, hogy a társadal kölcstelen. Mert 

aplrk ai szármaánhoz egy egész iv karácsonyi melléklet van csatolva. 

a társadalomban móg mindég kevesebb azon egyé- 

: 

: 
: 
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mévsorból közönségünk teljesen tá- 
jékozva lehet a jövő ksztviselőiről Mi is a 
kijelöléseket teljes megnyugvással vesszük 
s a kijelölések után itélve, vármegyénk kö 
zönsége az ,utolsó tisztujitással teljesen 
meg fog elégedhetni. 

Xy. 

Felhivás előfizetésre. 

A Székely-Udvarhely szerencsésen ömeot 
a második évfolyam küszöbéhez. Nehéz és küz- 
delmes volt ez év, mint minden kez let, de az igaz 
ügy, melyes szolgálunk, a szent czél, melyetb ma 
gunk elé tüztünk, erőt adtak a kitartáshoz. 

Fölkaroltuk vármegyénk s városunk min- 

den fontosabb tényét s anhak ndekeib 
hiven, őszintén. Nem ! mily 
kat tettünk a közn űvelődésnek, zékel 
keknek, ennek elbirálásá! olvasóinkra s a mélyen 
tisztelt közönségre bizzuk. 

vagyunk bátrak jelezni, hogy nem 

volt v l vagy városunkra nézve fontos 

kéldés hozzá ne szóltunk volna, hol buz- 
ditva, hol föltárva a hiányokat, hol tervekkel s ja- 
vaslatokkal előállva. S tettük ezt minden sze- 
mélye kedés nélkül, csupán az ügy érdekét tartva 
szem előtt, 

Az eddig követett elv megtartásával, önzet- 
len, becsüle étes munkát ohajtunk jövöre is végezni 
s igy szolgálni sorban szükebb hazánk, a Szé- 
kelyföld érdekei 

Hogy a vek elé kitüzött czélt elérhes- 
sük, két tény ezőre van különösen szükségün k: 
közönség anyagi 1 s a ed- 
digi támogatására. 

em panaszolhatunk egyik ellen sem. A 
megye vezérférfiainak tartozunk elsősorban hálá- 
val, kik lapunk megélhetése érdekében buzgóan 
működtek A közönség sem volt közönyös irán- 
tunk, sőt érdeklődéssel kisérte munkásságunkat. 
Azonban fájdalom, most is sokan vannak, kik a vi- 

E K EPY U D VA R NEI 
deki sajtó munkásságát kicsinylik s legkevésbbé 
sem méltányolják. 

Ez a jó emberek nem birják fölismerni 

azon szoros kapcsot, mely a műveltség terjesztés 
e gépezetének egyes részei között létezik. Egy 
gépnek szervezetében minden kis szegnek megvan 

a maga rendeltetése s gyakran egy ily csekély 

ségnek látszó rész hiánya megbénitja az egész 

miűködést. 

Tegye tehát lehetővé. a közönség Rorre 
gépezet hasznos 
támogassanak azok is, kik eddkelé közeny nyel 
nézték törekvésünket. 

Hisz minden időben szem előtt tartottuk és 
tar tjuk jövőre is, hogy t. olvasóink a rendes meny- 
nyiségü olvasmányt megkapják s e végből nem 
nó z ze mint sok más vidéki laptárs, hanem 
a főlapot m sürün szedve, igen sokszor a nagy 

költséggel ji járó ellélletektől sem riadtunk vissza, hogy 
olvasóink igényeit a csekély összeg fejében is, mentól 
jobban kielégitjük. 

Ne vegye továbbra is zokon senki, hogy la- 
punk megkezdésekor mindenkinek mutatvány- 
számot nem küldhettünk s ne magyarázza azt 

félre, mert személyválogatás nélkül mindenkinek bár- 
mikor készséggel szolyál kiadóhivatalumk mutatvány- 
számmal, ki e végett hozzá fordul. 

Nagy ünnepek elé nézünk. Nemzetünk mil- 
lenáris napjaira Igyekezni fogunk, hogy e nagy 
jelentőségü napokról biztos értesitéseket nyerjen 

közönségünk, külön rovatob szánunk ennek s azon 
leszün ogy a l 1 kellő tájé- 
kozódást nyujthassunk 

Végül köszönetes mondva munkatársaink 

lelkes gárdájának, kérjük, tartsák meg jövőre is 
jóindulatukat lapunk irányában, hogyigy vállvetve 

hazánknak javára 
5. 

Lapunk előfizetési ára továbbra is változat- 
lanul: 

Egesz evrve:.:.. /frb 
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A vermezsei tanitó egylet sirak egész 

évre csak 2 frt 50 

Mindagzols, kik egyszerre a d frt egése 
évi előfizetést beküldik, kedvezménykép 
Kkorona 10 fillérért kapják a Derzsi „Elet 

könyve állandó házi orvost. 

Teljes tisztelettel : 

a szerkesztőség és kiadohivatal. 

neknek száma, kiknéi az erkölvsi és jogi fogyat- 
kozás veszedelemmel fenyegeti a társadalmat. 
Tapasztalati tények igazolják ezt is. Vannak egye- 
sek, kik a büntény eket elkövetik, de -ajjon az 
egyének összesége, a társadalom, az állam hely es- 
hk-e? A árhelyi mérgezás 

az életősztönt at kielégiták, temogatjál. Sva, z az a 
párt a győztes, a mely a körülményeket leginkább 
feltudja használni, hogy az egyéneket a pártszem- 
pontnak megnyerje. Azon kérdés merül fel utóljára 
hogy om e a törvény, mely az egyén némely 

jogi és erkölcsi összeütközés szem- 
tarthatják egyesek e etésee 
lom erkölcsi érzület 
életelvének el nem ismeri, eli el a törvény pe 
dig megbünteti. Különösnek tünhetik fel azon 
állitás, mely az emlitett tüneteket nem veszi 
számba s erkölcsösnek jellemzi a tarsadalmat. 
Különös, de természetes és csakis ez jogosult, 
mert tapasztalati tényeken alapul. Induktiv ta- 
pasztalat eredménye, épen, mint a természettudo- 
mányoké. A természettudományok az ismétlődő 
tüneménye ből állapitják meg a törvényt. Épen 
igy kell eljárnia a szociológiának is. - A többség 
határoz mindenütt. A többség határoz a társada- 
lom erkölcsi jellemzésében is. Innen van aztán az, 
hogy a társadalom erkölcsi jelleme mellett védelmi 
álláspontot foglalunk el. Az emberek között sok 
beteg van, de azért nem mondható, hogy minden 
ember beteg. A társadalomnál is igy van. Sok 
embernél tapasztalható jogi- és erkölcsi fogyat- 
kozás, jellemtelenség, de azért ez nem mondható 
a ráradaló omról. 

a ep jell éséről szólunk. ön 
nem tehetjk hogy ne szóljunk a politikai pártos- 
kodásokról. Nem akarunk azonban kik prob- 
lémák sem tesszük, 
hogy igenlő, vagy ek iteletet mondjunk a 
pártok, miunt társadalmi létküzdeimek, felett. De 
szólunk Szólunk azért, 
mert azon állításunk igazolását ljuk e küzdel- 
mekben; mely állitásunkban nem vonakodtunk 

annak mondásától, hogy a körülmények teszik 
az em 

Szemmel látható, hogy itt azok a körülmé- 
nyek gyöztesek, melyek az egyénre legtöbb be- 
folyással vannak. A létért való küzdelemben pe- 
dig könnyen észrevehető, hogy épen azok a körül- 
mények nyerik meg a nagy többséget, a melyek 

előbbvi elével, 

teszi. Támogatni 

pontjából vizsgálja, akkor, mikor apnyira a körül- 
ményektől fi gg az ember? Jogosult. Mert a bün 
ellentéte a jogi és erkölcsi jónak. Hát mi a büntetés? 
A keltönek a kiegyenlitése. Jogosult e a büntetés ? 
Igeu, mert a jogi és erkölcsi összeütközés a körül- 
móények eredménye. A törvény sem egyéb, mint a 
kerülmények folyománya, k A körül- 
ményeket az egyének nböző gondolkodása. 
érdeke teremti meg. A torvéy épen azt az egyéni 

érdekét közérdekké teszi; s épen azért teszi min- 
denkire nézve kötelezővé. Igy törekszik az egyén 
gondolkodását oly irányba terelni, hogy érdek- 
összeütközés ne történjék, s annál kevesebb kö- 
rülmény legyen olyan, mely reá kényszeritő hatás- 
sal van. 

A körülmények hatalmát el kell ismernünk. 
Elismerte azt az emberiség. Ezért mondotta ki 
magára az erkölcsi törvény kötelező erejét, melyet 
a körülmények fölé helyezett, mert meggyőződött 

arról, hogy csakis ennek a megértése s közczéllá- 
tétele fogja segiteni az egyént arráa, hogy a körűl- 
mények felett uralkodjék. E törvény pedig nem 
más, mint a keresztény vallás azon alaptörvénye, 
mely azt mondja: A mint akarjátok, hogy az em- 
berek veletek cselekedjenek, ti is aszerint csele- 
kedjetek velöka. Ennek a megértésére törekszik 
az állám a kötelező iskoláztatással a közmüveltség 

erre törekszik az egyház a vallás- 
tanitással, erre jótél ga által, 
hogy igy olyan körülményeket teremtsen az egyén, 
a melyek a másikat nem hozzák összeütközésbe a 

közérdekkel. 
Tehát az államot és r támogatni 

kell, s nem ut a 
kell, mert lnden intézménye 

erkö csi jelleméről tanuskodik. 

52 szám. 

EBudapesti levél. 
Budapeosten, 1895. decz. 17. 

Tisztelt szerkesztő ur! 

Elmultak a stomfai és girálti képviselő-válasz- 
tások s nagyobb baj nem történt. Kisértettek a köz- 

életben s az országgyülésen, fölizgatták a sziveket 
az ellenzéki padokon, azonban a szabad választás 

hüséges védőjénél t. i. a szabadelvü pártnál erős 
támasztékot nyertek. A harczok hevesek voltak a 
választáskor, ugy szólván apa fiával zördült össze 
miatta, de két uj kormánypárti képviselőt nyert az 
ország s ez is sokat ér. 

A rendőrök körében ismét nagy izgatottság 
uralkodik. Nem jó fogás-ról vagy kardlapozó ki- 
rohanásokról, hanem nem kevesebbről van szó, 
mint hogy uj lesz a formaruha. Pedig rendőreink 
már igy is olyan jól festenek, hogy egyébre nincs 
zükségök, mert ruhától függ az ember s a kinek 

van a szép mundérja, bizton megfelel a jó 
rendőr magasztos fogalmának. Már előre rettegnek, 
hogy a tervezett öltözék nem lesz-e nagyon néme- 
tes, mert ha igen, ugy majd teljesen meg lehetünk 
velük elégedve. Eddig is szerette a közönség a 
rendőröket, ezután valósággal rajongni fog értük. 

A kétfogatu bérkocsisok nem akarnak az egy- 
fogatuakkal egyesülni. Amazok nagyon arisztokra- 
tikus gondolkozásuak, ha már egyébért 
kis magyarság kedveért is. Mert a bpesti fiakkerek 
még mindig sült svábok, legfőbb eszményük a bécsi 
kollega s ha egy ilyen idetéved látogatóba, bezzeg 
van gaudi meg juhhé a tiszteletére, ugy, hogy ez 
bizvást elmondhatja, hogy Bécs Eudapesten vég- 
ződik. Sajnos, hogy nemcsak fiakker dolgában ! 

A tisztviselőknek nem adott a város uj telket 

a tömeges épitkezésre. Kár, mert igy a méregdrága 
lakást fizetni nem tudókat arra kényszeriti, hogy 
valamely a környéken levő községbe vándoroljanak 
ki, a mit ezer családnál medie csak megérez a vá- 
ros. Ujpest és Rákos-Palota már ugy is telve van 

ilyen állandó kkk a kik inkább megteszik 
kétszer napjában a fárasztó utat, mintsem 

t bent egész vagyont költsenek el az elbizakodott 
kazak kedveért. Háziur azért jut is marad is, sőt 
talán a kiállitás után is marad magnak egy-kettő. 

A lóvasutak átalakulnak lassanként. A váczi- 
uton egész Ujpestig már villamos is jár. Maholnap 
az egész főváros villamos utakkal lesz behálózva, 
ugy hogy többé nem gőzerővel fogunk haladni. 

A sok háborus hir után jól esik egy kis elmé- 
leti békében is Suttner brné szivesen 
gondoskodott arról, hogy elmés fölolvasásával ked- 
vet támaszszon bennüink az örök béke iránt s hogy 
az Otthont még otthonasabbá tegye. Csodálatos 
hatalom van a nők kezébe letéve; kár, hogy nem 
minden asszonyka mondhatja ezt el.férjemurammal 
szemben. 

A korcsolyázásra már minden elő van készítve 
csak jegünk nincsen; de lesz ez is, csak fagyjon 
mert viz van elég mindenfelé. Az egyes korvka 

pályák jelzőtáblái már ki vannak függesztve, de 
A... jég- még most csak ilyen értesitéseket közöl: 

pálya egész nap zárvae van, katonazene nincs. 
Reméljük, hogy minden meglesz nemsokára 

t. szerkesztő urnak boldog ünnepeket ki- 
vánva, maradtam 

kész hive: -h-a. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Tekintettel a Budváron felállitandó millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban adahoztak: A helyi kir. állami fö- 
reáliskolz tanártestülete 14 frt; Lányi Imre posta- 
főnök 317. ivén, helyben : Dr Mezei őn b frt, 
Lányi Imre 1 frt, Asztalos Domoko- 50 kr egy 
utas 19 kr, Mikula föhadnagy 50 kr, G. B. 10 kr, 
Bursián Sándor 20 kr, Szakács Imre 20 kr, Száva 
Mihály 20 kr, N. N. 20 kr: összesen 10 frt 9 kr. 
Vajha követnék mások is derék főnökünk példáját, 
ki tisztán az ügy iránti lelkesedésbél kért ivet s 
gyüjtötte hivatalában e csinos összeget. Biró Pál 
319.ivén (Disznaió)90 kr. Gábor Péter Háromszék- 
megye ujonnan vá asztott alispánja 171. ivén öft 
45 kr. Fogadják mindannyian a mill. bizottság leg- 
hálásabb köszönetét. Főösszeg 2726 frt 57 kr. 

— Karesonyi mellekletünk tartalma: 1. A nagy 
probléma. 2. A tyuktojató masina, Péterfi Tamás- 
tól. 8. A Zöld embe Zöldi Aladártól. 4. Góbésá- 
gok, Biró Páltól. 5. Népdalok, Péterfi Tamástól. 
6. Tréfás gondolatok, Nevető Bendeguztól. 7. A 

: 

peres atyafi, dr Grósz Frigyestől. 8. Kép a vasuti 
letn germg Zoltántol. 9. Városunk mult évi 
króni 

- TVar rmegyénk. fenkárinak jelölése. Több 
nap óta folynak haz rmegyei tisztuji- 
tások. Vármegyénk 28-án tartja meg a res- 
taurácziót. Küzdelmek nem igen lesznek, kevés 
változással g delőkertok a következők 
alispánnak on János; főjegyzőnek Jakab 

gGyula; Iső aljegyeb Török Bódog II ik aljegyző 
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Ádám Albert; pénztárnok Lukácsffy Dénes
 ; pénz 

tári tisztv. Koncz Aurel ; pénztári ellenőr
 Szabó 

Farkas. Árv. elaöők Ugron István; árvaszéki 

ülnökök : Ferenczy Gyula és Barabás András; 

árv. jegyző Bencze Dénes, vagy Zakariás Luk
ács; 

udvarhelyi fő-zolgabiró dr Demeter Lőrin
cz; ke 

reszturiban báró Gamerra Oszká ; homoródiban 

Benedek Imre. Szolgabirák : Gálffy Kálmán, Sza- 

bady Tivadar és Simén Gábor. 

Fekete Mibály törvényszéki jegyző a na- 

pokban tette le szép sikerrel a birói vizsgát. — 

Gratulálunk. 
Kinevezés. Gagyi Dénest, IV. éves bö

lcse- 

lethallgatót, a helyleli m. kir. áll. főreálisk. volt 

tanitványát, lapunk munkatársát, a vall
ás és köz 

oktatásügyi miniszter, a dévai m. kir. áll. főr ál- 

iskolához helyettes tanárrá nevezte ki. Gratu- 

lálunk. 
— Az uj megyeház. Az idei hosszu és sz

ép ősz, 

továbbá többnyire eny e tél, jó szolgálatot tett a 

zat épitő vállalkozónak, mert az uj ké 

emeletes megyeház tető alatt van. Szinte csodá- 

latos volt eme téli épitkezés, mely —
 reméljük — 

hem lesz az épület tartósságának a rová
sára ? Ugy 

az épület, a tetőzete kellemes 

látványt nyujt a Szemlélőnek. Az épü
let tetőzeté- 

Lől a két végén és a kézepén torony
szerű kiemel- 

kedés készült, melyek fent rácsozattal van 

hak ellátva Vajjon a két szélső kiemelkedést 

nem lehetne-e tüzoltói őrt knak dezni ? 
kis szertár lehetne. 

üzoltói örök az 

egész várost beláthatnák. A 

radnak, akkor az épitkezés rohamo 
an folytatódik, 

hogy az épület minél előbb rendeltetésének át- 

adassék. A megye pedig azon legyen, hogy az uj 

megyeház előtt levő két egyemeletes 
épüle eb ki- 

sajátittassa és lerombolva azt, ott 
egy szép teret 

kapjon, melynek közepére felállitani lehetne 

Élső háznál kötött polgári házassád Udvar- 

helyt. A törvény rendkivüli esetekben me
gengedi, 

hogy az anyakönyvvezető, hivatalos helyiségét 

elbagyva, magánhá nál is megkötl a házassá- 

ot. Azt hisz-zük, fontos ok lehetett az, mely 

helybeli anyaköny vvezetönket, Ka
ssay F. Ignácot, 

arra kényszeritette, hogy folyó hó
 18 án deélután 

három órakor Szabady Ferenoz 
dr. megyei főor- 

vos házánál, Héjas Kálmán erdészt, Szabady 

Zelma kisasszonynyal összeadba. Ellenkező eset- 

ben veszedelmes példa volna azokra, kik az uj 

törvénynek nem valami lelkes barátjai. Ezeknek 

előrebocsátása után, halljuk tudósitónkat: Héjas 

Kálmán m. kir. erdész folyó évi d
eczember 18-án 

délután 4 órakor tartotta esküvőjét
 Szabady Zel- 

mával, dr Szabady Ferencz, megye
i tiszti főorvos 

kedves és müvelt leányával. A p
olgári szertartás 

után, melyet Kassay F. Ignácz, a diszmagyar- 

ban levő polgármester végzett, Bedő Ferenecz, 

helybeli gélil formátus lelkész, költői 

hasonlatokban gazdag beszédet 
intézett az ifju 

párhoz és az ev. ref. egyházi szer
tartásai szerint 

1 gáldotta az ifju párt, Nászna- 

Török Albert, ny. töispán és Sán-
 

ír. tanácsos taufelügyelő; koszorus 

leány volt Sá vőtély Ráduly János. 

Jelen voltak meg dr Szabady Ferencz és neje 

Beke Polixena örömszülőkön kivül Mikó Árpád 

főispán, Ugron János alispán, dr Török Albertné 

Sándor Mózesné, Nagy Irma, 
dr Negy Sámuelné, 

özv. Zágonyiné, Csanády Zalá
n és neje, Esztegár 

Báliut és neje, Koncz Ármin és 
neje, özv. Bara- 

básné Beke Biri, Zágoni Biri, Fá
s Gyula, dr Rácz 

kövy Sámucl, dr Kovács Mór, 
dr Héjas Imre a 

völegény tivére, dr Szabady Lajo
s, Tompa Kál- 

mán és Szabady Tivadar. Esküv
ő után a násznép 

a fényesen teritett asztalhoz ült s a lakoma alatt 

különben is vig kedélybeu levő társaságot a 

szellemes felköszöntők hosszu sora tartott
a foly- 

tonos derült hangutatban. Felköszö töket mondot- 

tak : dr Török Albert az ifjü párra, B
edő Ferencz 

az örömszülőkre, Kassay Ignácz 
a násznagyokra, 

Sándor Mózes az esketési szertar
tást végző világi 

és egyházi tisztviselőkre Kassay 
polgármester és 

Bedő Ferencz ref. lelkészre, Ugro
n János a koszo- 

rus lányra és vőtélyre, Bedő Ferencz dr Török 

Albertre, Ugron János a jelen volt hölgyekre, 

ezeken kivül számos felköszöntőket dottak a 

társaság egyes tagjaira. 
óráig maradt együ b folytonos j 

közbe Sándorka talpalá való ropogós csárdásai 

nemcak az ifjak, de még az öregebb-
k is igazi lel 

kesedéssel tánczolták. A szép frigyhez
 érökké tartó 

boldogságot és sok szerencsét kivánunk
. 

Karácsonyfa. A tülevelű fáknak a m
ult hé- 

A násznép éjtélután fél 8 

jutottak, hogy itt is, 
természet virágokl l nem a fe- 

állitsanak össze, méltánylást érd
eme 

-
 

ó kedvi en és közbe 

kE KE U DV A R ElEL 
239. oldal. 

sul. A tegnapi kedves estétől fogva
 a teljes disz- diszmenet, mely Magyarországnak 

ezredéves mult- 

ben fogja feltüntetni; mindez 

csak csekélyebb része a jövő millenáris 
év rend- 

kivüli gazdag eseményeinek. A közönség 
a legna- 

gyobb érdeklődéssel kiséri már mot 
is a készülodé- 

Seket, de az érdeklődés tetőpontja 

majd csak az ünnepélyek alkatmával 
fog lépni A la- 

pok már is intézk désekett kaközönség érdek- 

lödésének kielégitésére E tekintetben 
a Magyar- 

ország rendszere, a mely már eddig is 
fényesen 

éget á te megtogja 

ben tündöklő Farácsonyfákat, csup
a boldog ember ját kápráztató fény 

il és ragyogá á' örömkönnyektől csil- 

logó, mosolygó, kedves és boldog gye
rmekarczocs- 

kák bámulják és össze vissza beszélve hadarják 

egymásnak, hogy a kis Jéezuska nek
ik mi mindent 

hozott. 

Konczert. A helybeli m. kir. áll. főre
áliskola 

Eötvös önképzőkörének 
ifjusága, a farsang alatt, 

a tornaversenyre felmenő szegényeb
b sorsu ifjak 

föl egély és az önkél "javára, tánczezal bevált, a müvelt közönséget országszel egtogi 

egybekötött hangversen
yt rendez. 

győzni, hogy a „Magya
rország megjelenési 

ideje 

Adalegylet holnapi hangversenyének mű or
a. a vidék közönvégére hozva a legkedvezőbb. 

1. Nyitány, a helybeli zenekar 
által. 2. Dalra munkatársaknak egész serege 

gyüjti össza a nap 

esemény dagy ge számára. A legmo- 

dernebb nyomdai tochnikával fe
lszerelve ezek az 

események a nap folyamán és a k
éső esti órákban 

Koronkay Ferencz, egyl. m.
 t. 4.Népda egyveleg- 

már feldolgozva, kiszedve, 
stereotipálva vannak, 

Szentirmaytól. Előadja a d
alegylet. D. a) Hegedü ngy hogy oz éjjel indeló vonatok a Magyar- 

Jenő a „Chremonai hegedü
se cz ope- ország-nak már ezeres e

zek peldanyaib Töpibik 

b) Ábránd, Verdi „Troubadourjából4, szét az ország minden tál felé. Mig más lapok 

Reicher Gabriella őönsga zongorak
isérete csak a déli vagy esteli órákban j

utnak el olvasó 

Vajda Emil. ő, Az én szerel- ikhoz, a Magyarország olvasója ma
r a reggelinél 

Ármándtól. Előadja a dalegylet. 
teljes részletességgel olvashat a 

az előző nap osz- 

a vi a 

Storchtól. Előadja a dalegylot, magánkarral. 3. 

Alkonyodik Müdal, Kelemen Lajosnétól. Bari- 

ton sóló. Az első zenekar kisérete me
llett előadja 

mellett előadja dr 
mem. Dr Angyal 

ó ünn 

7. Népdalegyveleg. Zongorán előa
dja dr Bogdán szes - 

Andor az első zenekar 
kisérete mellett. 8. Humo- 6 eredmen, b, az országgyűlési tár-

 

ros fölolvasás. Tartja 
Holtai Jenő, fővárosi h

irlap- gyalásokat, gazdasági 
es tőzsdei tudósitások és 

iró 9 Olasz hajós dal. Irta Gaál. Előadja a dal- az ország és külföld minden nevezetesebb hirét 

és eseményét. A Magyarország ezzel az ujitással
 

mely a külföldön már kitünönek 
bizonyult, még 

eddig egyedül áll hazánkban s hog
y a mi közönsé- 

günk is mennyire méltányolja ez
t az igazi sajtó 

Teformot, mutatja az a számos el
ismerés, mely az 

egylet. 
— a iskolai év meg 

és a vidéken több helyen 
smi ü kre 

di ban á 

tervezték, hogy a azt 
és az ezredéves kiálli- 

1 unus8l 

való tekintettel az iskolai 
évet me 

tába árue hó ban he ik groviditik ország minden vidékéről naponként érkezik a 

s oár májns hónab ban hazaeresztik a fanulókat. ,Magyarország-hoz. De ezen az előnyén kivül a 

A közoktatásügyi miniszter mos
b e terv megvalósi- ,Magyarországe gazdag tartalma, politikai jól 

renek at en krét
 hogy a Te értesülése, férfas és nyilt szelle

me, változatossága 

év megröviditését meg nem en
gedi És elevonz által H9 tobba a k 

ugy, hogy ma általánosan 
a legjobb lapnak van a 

A székelykerereszturi m. kör. áll. tanitó, Magyarország elismer
ve. A lap felelős szerkesz- 

képző intézet 1fj. köre jan. 11 én 
tánczezal egybe- tője: Holló Lajos orsz képviselő, főmunkatársa 

kötőtt hangversenyt rendez. Sán
dor Domokos el- Bartha Miklós az országnak ez időszerint legelső 

nők, Vida Móézes alelnök, 
Kise Jakab titkár, P. 

Szentmártoni Bálint ellenő
r, Bakcsi Sándor pénz- 

táros vezetése mellett A 
zene és énekkart Végler 

Gyula zenetanár vezeti, ki eddigelé
 is igen szép 

eredményt mutatott föl e téren a
z ifjakkal. 

Fillérestély Sz.-Kereszturon, Szépe
n sikerült 

fillérestélyt tartottak f. hó 17 én Sz. Kereszturt a 

képezdei helyiségben, miként levelezőnk értesit. 

A fillérestélyeket általáb
an, de különösen kezdet-

 

ben rendkivüli meleg érdeklődéssel látogat a a 

közönség s ez természetes is. A czél nemes volta, 

a rendezők buzgósága, hogy miné
l szebb 

Inek. A 17-iki 
sikerültebb estélyeknek, melyet 
Lestyán Margit és PaDp Mózes 

Mozes tanár 

publiezistája helyettes szerkeszt
őjelnczédy László. 

A Magyarország kiadóhivatal
a bárkinek kivá- 

natára egy hétig ingyen küld mu
tatványszámokat. 

A kiadóhivatal czime : Budapest, Sándor-utc
za 2, 

a hová az előfizetési penzek is küldendők. (Egy 

hóra 1 frt 20 kr, negyedévre 8 frt B0
 kr, félévre 

7 frt, egész évre 14 frt.) 
Figyelmeztetés 

Több oldalról hozzám i 
ján szükségét látom J 

hogy azok, kik 
tartandó 

tóit arra, 

megyénk tanitói számára. 
dezősködés alap- 

az ezredéves ünnepségek 

a meg , II. Országos és Egyete- 

mes Tanügyi Kongresszus tagja 
ohajtanak lenni, 

2 frt tagsági dijaikat jelen hó végeig 
küldjék bea 

Mauritz Rezső főreáliskolai igaz- 
18. 

egyike volt a leg 
Sándor Jánosné, 

rendeztek. A müsor első számát Papp 

kedélyes s érdekes fölolvasása képezte. Sandor 

Géza isk. főnök hatásos szava ata; Sá
ndor Elluska nek, kik Aa 2 frt tagsági dijat jelen hó

 végeig be- 

valób n szép zongora játéka; 
Ágotha Antal jele- küldik, kik aztán kapni fogják a kongresszus 

i 1 Asi ked é k 
értesitőjét, utazási és 
ben is fog észesittetni. Székely Keresztür, 

1895 deczember hó 18-án. Belle 
László, tanitó- 

testületi elnök. 

— Értesités. A he 
választmánya az 189. 
tervezett kosaras és tom gy ött tánoz- 

vigalmát - tekintettel a dalkörnek 
régi szokása 

szerint ugyanezen napon tartotb 
konczertjáre - 

erkölcsi kötelességének tartotta 
jövő 1896. január 

18-ára elhalasztani. Székely-Udvarhelyt, 1895. 

deczember 18-án. A választmány bizásából : 

Gál Sándor, titkár. 

Karácsonyi szünet. A helybeli 
róm. kath. 

főgimnáziumnál decz. 21-től 
jan. 2-ig; az ev. ref. 

kollegiumnál decz. 21-től jan. 
b-ig; a kir. áll. fő- 

feáliskolánál decz. 22-től jan. 
2.ig bezárólag tart. 

Kecseti gyilkosság. E hó 
4.én, este 8-9 

óra között, Kecset községben, 
Bakk Mózest laká- 

k. A vele közös 

1 

sen előadott humoros monologja egytől-egyig 
k 

zajos tapsba ré ültek. R ő, hogy a ke- 

reszturi arany ifjuság, mely egy
 idő óta nem tudni 

mi okból kerülte ez élvezetes estélyeket, ismét 

megjelenik s pártolni fogja az üd
vös intézményt. lybeli Polgári Olvasókör 

Halifax hiveinek nem kedvez 
a szerencse. 

évi deczember hó 26-ára 

Országszerte oly enyhe időjárás 
uralkodik, hogy 

bolával egybeköt 

e tekintetben egy darab ideig csak 
az óhajnál kell 

maradnunk. Tavaszi légáramlat 
van s egyszelre 

csak arra ébredünk, hogy a rétek 
kizöldültek. 

filágitás Villam kiszoritja a légszeszt, 
a 

légszesz kiszoritja a petróleumot 
és jő egy vegyész 

aki a petróleumot a villam mellé állitja. Siriusz 

golyónak nevezi találmányát, mely nem egyéb, 

mint az olaj égőképességének 
vegyi kivonata, s 

használatával a petróleum még egyszer 
annyi ideig 

tart, lángja pedig az égő anyag 
minimálisra való 

redukcziójánál fogva (ez az Auerégők titka) 

fehérebb, mint a villam löz a találmány alighanem 

ujra megerüsiti a hazai petróleumot, 
mert ólcsósá- 

gával más világitó anyag 
nem versenyezhet. Hogy 

a találmány beválik, bizonyitják az utánzások, 

melyek czitrálkodó külföldi nevek 
alatt kerülnek 

forgalomba, A va ódi Sirius-golyók Székely Ud- 

varhelyen főraktáron Betegh 
Pál könyvnyomdája 

papir-, irószer- és zenemükereskedésében 
vaunak. 

gGyermek szinielőadás. A 
helybeli r. kath. 

szerzetes tanitói kar 
igen érdekes jótékonyezélu 

előadást rendez f. hó 29 én, azaz vasárnap 
a róm. 

kath főgymnu. (ornacsarnokában. Előadják Az 

egyp omi Józset és estvéreit 
ez. bibliai szinmü- 

vet 6 felvonásban, Irta POK O. A multkori elő- 

adásból itélve valószinü, hogy 
ép oly szép sikerrel 

fog ez is lefolyni. 

Érdekes események eszte 

kekt- 

TJádájából 8-400 frt adópénzt
 elraboltak. A rögtön 

és minden irányban megindi
tott nyomozás meg- 

lepő eredményre vezetett. 
Kiderült, hogy Bakk 

Mózest saját apósa, Széles 
János gyilkolta meg és 

cz is részesek a bün- 
hármat letartóztat- 

kkel együtt átadták a helybel
i kir. 

törvényszéknek. Ezen nagy
 ramineriával véghez- 

vitt gyilkosság gyors és alapo
s kinyomozását Végh 

Ferencz csendőrhaduagy kitünö szakértelemmel 

A gyors eredményt az ő és Zsigmond 

Zsigmond őrsvezető Tendkivüli s napokig tartó 

szakadatlan buzgalommalfolyt
atott vallatásuknak 

befet lehet köszönbető, 

igazán a jövő évet nevezni. M
á a tavaszszal 

elkezdődnek a világra szóló ü
nnepélyek, a melyen Farkasok garázdálkodása. M

iként levele- 

a művelt nemzetek fejedelmei r
észint személyesen, zönk értesit Derzs községében

 f. hó 17-én Kocs 

azonb em a fák, ha 

örül, mely tegnap estétől kezdve 
körüle csoporto- 

k- 3 

nyőfát, azért a gondos mamák adják meg az részint fényes képviseltetéssel vesznek 
részt. Ez. Mihály telkére farkasok hatoltak 

be s aláásva a 

örökzöld fának a diszt. Ennek a virágdisznek után követk k: az uj parlament nagy megnyitó 
juh-olba két juhot megöltek és 

hármat megsebe- 

an n á nem az a gyermeksereg ülése, a nemzeti kiállitás, a hazai és nemzetközi sitettek. A tulajdonos csak reggel 
vette észre a 

nagy kongresszusok, a szokatlanu
l fenyes történeti 1 dolgot. 
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— Betőréses lopás: Baranyai Gyula, helybeli 
pénzügyi számvizsgalónál, az alatt, mig ő hivata- 
los kőrutat tett Csikban, Ismeretlen tettesek be- 

törtek és kilencz darab párnát elloptak. A tettese 
ket nyomozzák. 

– Tréfából késelés A megyeházon delgozók 
közül két uhancz játszott egymaással és tréfálód- 
zott. Végre az egyik megharagudva a másikra 
kést rántott elő és térden felül egészen behasitot- 
a a czombját. A sulyosan se. esülteb a kórházba 
victék, a késelőt pedig elzárták. 

=A pálinkázás követlkezménye. Orbán Imrét, 
Szentegyházas-O áhfalunak lakósát, folyó hó 19. 
virradóra, helyben, baromtéren félholtan találták. 
Előtte való este erősen felőntött a garatra és haza- 

menet a baromtéren elesett és egész éjjel a sárban 
feküdt, mig a rendőrség meg nem találta és be nem vitte a megyei kórházba, hol élet és halál 
között lebeg. 

— RŐVID HKIREK. Magyar udvari marsall A király Apponyi Lajos grófob magyarországi udvari 
marsallá nevezte ki és dijmentesen a titkos taná- csosi méltósaggal ruházta föl. Az uj marsall a közös 
udvari kisérethez tartozik és a Budapesten tar- tandó udvari ünnepségeknél a szertartási szolgá- 
latot vezeti, képviselve az első főud varmestert, ha ez a királylyal nem időznék Budapesten. — Albrecht föherczeg szobra. A mult évben elhunyt Albreclit főhereczeg táborszernagy emléke javára az egész hadseregre kiterjedő nagyszabásu gyüűjtést fognak rendezni, hogy az emlék az elhunyt főherczegbez 

en. A szobrot Bécsben állit- mindenben méltó legy 
ják fel. – Főispáni felmentés és kinevezés A király báró Kemén Kálmánt, Malos-Tordavármegye 
főispánját ezen állásától fel tette s ugyanak! 
helyébe ideiglenesen Sándor Jánost, Kis-Küküllő- 
vármegye főlspánját nevezte ki A kolozsvaári szinház uj igazgjatója. Perezel belügyminiszter meg- bizta Béldi Akos gróf főispánt, hogy Megyeri 
Dezsővel, a kolozsvári szinház kedvel művészé- vel, az igazgatói szerződést kösse meg Megyerivel, 
mint magán vállalkozóvai, a szerződés két évre köttetik, annak fentartása mellett, hogy: ha idő- közben a szinház államosittatuék, a belügyi kor- mánynak — Megyerit az igazgatói tisztben meg- hagyva — joga van a szerződest bát nikor felbon- tani. Ez a fentartás a Ditrói fále szerződésben is benne volt. A kolozsvári nemzeti szinház uj inten- dánsa, A belügynmuniszter Baáldi kos gróf ideig- lenes intendáns lasának elt lásával, 
kolozsvári nemzeti szinház intendánsává Gyar- mathy Miklost nevezte ki Az uj intendáns 3000 forint évi fizetésb és 900 Írt lakpénzt élvez. — Gyarmathy Miklos jövő évi ja uár 1-én foglalja elujállását. Százezer koronás alapitvány Vaszary Kolos h primás szülővárosa, Keszthely sze- gényei javára százezer koronás alapitványt tett. Keszthely város tanácsa táviratilag köszönte meg 
a nagy alapitványt. Később egy nagy k 
személyesen is fogja tolmácsolni a város kőszö- netét. – A német császár Bismarcknál. Vilmos csá- szár egész váratlanul meglátogatta Bismarck 
herczeget. A szerb királyné otthon Narália királyné 
Belgrádba érkezett. A kiraly, a kormány, a skup- stina és a papság fogadta. Nagy néptömeg lelkesül 
ten üdvözolte a királynét 

HIVATALOS ReEsz. 
Sz. 206218-95,, alispáni. Valamennyi község előljáróságának és Szekely Udvarhely város pel- 

gármesterenek. Közzététel végett értesitem, hogy a krajnai cs. kir. tartományi kormány folyo evi deczember hó 8 én 16018. szám alatt kelt mirdes- 
ményével a ragadós száj és körömtajás esetleges 
Lehurczolásainak Veszelye miatt a szarvasmarhak- 
mnak, juhoknak es k kél Maágyalorszagbol 
Nrajnába való bevitelet megtiltotta a vasuton 
való közvetlen átvitel azonbán megvan eugedve. 
Székely Udvarhelyt, 1895 évi deczember h. 17-én 

UGKRON, a ispan. 

Sz. 26098-95. alispáni. Valamenny) község előljáróságának és Szekely Udvarhely város pol- gármesterenek. Azonnali közzététel vegett értesi- tem czimed, hogy a német császári kormánytól nyert értesülés szerint a szarvasmarháknak az Osztrák-Magyar árehiábol Berel 1 
Gandsl 

6, Passau, Wurzburg, Keun- 
ten, Gindan, Meinngen és Neu Ulm városokban való bevitele tovább. intézkedésig egyelőre tilos Sszekely Udvarhelyt, 1895. évi deczember hó 17 

UGRON, alispán. 

ivelésügyi m. kir. miniszter. Másolat. VII. Valamennyi közig. bizottság- apest székesfőváros kivételével.) Kérdés vén hozzám aziránt, hogy az apaállatok zési és tartási költségeinek az anyaállatok etendő dijakból leendő fedezése iránt a i képviselő testület által hozott határozatok eadott felebbezések felett, mely hatóság- 

B
 

ség 

-
 

Nyomatott a kiadótulajdo 

SZEKEIVVA 

illetékes határozni, az ezen kérdésre továbbá ez- 
zel kapecsol a birtol gi közgyülés által 
megállapitott költsé ések ellen benyujtott fe 
lebbezések elbirálására nézve hozott határozato- 

i .a nagyérdemü közönség figyelmét a híres kintettel arra, miszarint a község által az apaálla- 

t ésé jirányozott és kivetett Osszeg 

mat a következökben közlőöm a bizottsággal. Te- 

to elé 

az lSé, XII t cz 0. és 20 6 a s az ezen tör 
vény végrehajtása tárgyálan m. evi 48000. számu 
rendelelem 219. és 25 § a értelmeben a köz- 
ségi költségvetés tételét kébezi, az apa 
tok beszerzési és 
ké lőtestület által megállap s kivetése 

onyujtott felebbezé ek a hatósági felülbi- 

tar ási költségeinek a közs 

ellen 

rálat tekintetében az 1886. XXII. t-ez 126 § ának gassági átmérőn felüli bükk és fenyőtörzsek 1896. határozmányai alá esnek s mint a községi költség- 
vetés érdemi részét érintök, a törvényhatósági köz- 
gyülés által birálandók el. végső fokon való 
döntést ezen esetekben a belügyi m. kir. minister 
urral egyetértőleg az 1894 XV. t cz. 192 S- hoz 
képest magamnak tartom fenn. A mennyiben pe- 
dig az apaállatokat az 1894 XII t cz 11 
telmében külön szervezkedett birtokosság szerzi be 
és tartja azok beszérzési és tartási költségeit az 
idézett végrehajtási rendelet 2. § a értelmében 

maga állapitja meg és veti ki s a kész megállapi- 
tást adja át a községi előljáróságnak behajtás, 
illetve a községi költségelőirányzathoz csatolás 
égatt; (1894. XV. t.-ez 10. S a) ezen esetekben a 

képviselő testületnek az apaállatok beszer- 
2 és tartási kérdéseiben csupán e lanőrzési ha- 
tásköre van, s az ezen hatáskörében hozott hatá- 
rozatok felett az 1894. XII. t-cz 10 § ában meg- 
je ölt hatóságok határoznak. Szül ég k tartom 
még megjegyezni, miszerint a birtokossági köz- 
gyülésnek az apaállat beszerzés és tartás költsé 
gei iránt hozott határozatai az 1894. XII t.-oz. 
9. § a értelmében a kőzig bizottsághoz és a föld- 
mivelésűgyi m. kir miniszterheoz felebbezhetők. 
Minthogy pedig ezen, valamint a többi birtokos- 
sági költségek a közsági költségvelés egy külön 
részt képezik, mely a községi vagyon és jöve- 
delmi kezelés teljes áttekintése czéljából a községi 
költségvetéssel együtt a törv. hatosági közgyülés 

.§ a ér- 

elé kerül s enneltogva szükséges, hogy az ezen 
költségekre vonatkozó felebbezések azon időre, a 
midőn a községi költségvetéseket a törvényható- 
sági közgyülés veszi tárgyalás alá, lehetőleg jog- 
erős elintézést nyerjenek, felhivom a bizott- 
ságot, hogy a birtokossági költségvetések ellen 
beadott felebbezéseket soron kivül és oly idő- 
ben vegye elintézés alá, mikép azoknak feleb- 
bezések folytán függőöben levő tételei a községi 
költségvetéseket tárgyaló törvényhatósági koz- 
gyülés határnapjái felebbezések jogerős el- 
biralásával lehetőleg véglegesen állapithatók. 
legyenek Budapesten, 18 90. október hó 10 én. A 
minister helyett: Miklos Ödön s. k államtitkár 

Sz; 24112 995. alisp. Udvarhelyvármegye alispánjától. Valamennyi község előljáróságának és Székely Udvarhely város polgarmesterének. 
Mirol tudomásvétel és szigoru alkalmazkodás vé- gett értesitem. Székely-Udvarhelyt, 1895. deczem- 
Ber hó 19 én. Ugron, alispán. 
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HIRDETESEK. 
A karácsonyi ünnepek alkalmából felhivjuk 

Teutseh-féle borokra. 
Helyben kapható GÁL JÁNOS kereskedésében. 

Faeladási hirdetmény. 
Szt Tamás község közbirtokosságának tulaj donát képező Tászkó- oldalala nevü erdejéből mintegy 14 k. holdnyi területen 15 e/m mell ma- 

évi január hő 15 én d. e. Szt-Tamás községházánál 
nyilvános árverésen elfog adatni. 

Részletes fabec-lés a szttamási 
megtekinthető. Kikiál 
tudható. 

Szt-Tamás, 1895 decz. hó. 
1-2 

előljáróságnál 
tási ár a községházánál meg- 

Sz. 18158-895. szb. 

Arverési hirdetmény. 
Zetelaka közbirtokosság »Éget vésze nevü erdejébe 310 holdon található fenyő haszontájának 

.év deczember 15-én megkisérlett árverése ered. 
ményre nem vezetett. 

A kőzbirtokosság határozata folytán a má- sodik árverést a folyó év deczember hava 27-ének délelőtti 9 órájára a községházánál megtartandólag 
tüzöm ki. 

Miről a venni szándékozókat ezennel érte- ite n
 

m. 

Székely Udvarhelyt, 1895. deczember 16. 
Adam Albert, szolgabiró. 

HMarácsomyi bor és sör ! 
Van szerencsém a n. 

csony és ujévre ajánlani 
melyek valódiságáert a tör 
vatosságot vállalok, ngy 
friss töltésü kellemes izü 

pilseni söreimet. 

é. közönségnek kará- 
tisztán kezelt boraimat, 
vény értelmében sza- 
szintén most érkezett 

»Czell-félet bajor- és 

Házakhoz: 
1 I. asztali bor 1894-beli . 86 kr. 
l. 1892-beli 40 kr. 1 I. pecsenye bor 1890. 60 kr 
11. erdélyi vörös 1893. 50 k 
1 I. asszuszolő 1888. . 
Sörüvegenként.. 

20 kr. 
A n, é, közönség 

vagyok 
szives megkereséseit kérve 

kiváló tisztelettel : 

K. Benedek Bela, 
églős. vendég 

Ssze 
fő- és székvárosi hirlapokra előfize'ni lehet a 

dohány agytözsdében 

sgsgssssszgmesEGSESEJESsEzCSESSSESSSEPSzSS 
Nagy butorraktár. 

tud Van szerencsém é közönség 
Nossumh-utczából a Fötérre 288. házszám ala 

föl 
(a régi Csiki-féle 

Raktá 

hozui, hogy butorraktáromat a 
üzlethelyiségba) hely eztem át s a mal kor igényelnek 

tam ugyannyira, hogy 

Hajlitott nádszék 
Ebedlő-szék, magas hátu 
Ebédlo asztall.... 
Salos asztall 
Varróasztaa .. 
Ruhaszekrény, 1 ajtós, politurozotbt. 

2 ajtós, politurozott . 
Mosdó szekreny, politurozott. 
Éjjeli szekrény 

márványlappal. 
Agyak, polituros, vagy fénytelen. 
Kredencz, márványlap nélkül. 

;x márványlappal.. 
Iróasztal. 

k g tete 
bármily magas igényeket képes vagyok kielégiteni. 

Tealktáromban aphatólk: 

toilett asztal tükörrel, fali tükör, konzol asztal tükö rel, szalongarnitura 63 frttól 200 frtig - Egyes töltött, ruganyos divánok 8 frttól 100 frti 
vasbutornagy választékban Kapható. 

Továbbá készletben tartok mátráczokat, egy és három 
öket és á 

mesen megnagyobbitot- 

rb s0 krtól frtig. 
38 frt 50 krtól 16 frog. 

10 frttól 80 frtig 
. . 12 Éfrttól 0 Értig 
írttól 20 frtig 

. 18 frbtól 830 frtig. 
. 2ö frttól 40 frtig. 
14 frttól 80 frtig. 
8 frttól 15 frtig. 

lfritől 25 frtig. 
. 18 Irttól 30 frtig. 

- 35 fritól 50 frug. 
. 43 Írttól 60 frtig. 

g. 

darabból álló; ablaktüggőöny- 
artokat (Carnis), 

s) 
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nos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1898, 

t gy 88501 A 
futószönyegeket és vásznakat (gyolcsok). –- Midőn a n. é. vevő k 
gását kérem, köztudomásra hozom, hogy részletfizetésre is készséggel szol 

ceremccgsesezesgseleszesesgsszezessesezess 

itőket nagy választékban, valamint 
vevő közönség nagybecsü pártfo- 

gálok,. 

Tiszteletteljesen 

Weisz R., ezelőtt Berger József. s
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A „nagy probléma.
 

, Mit csinálna 
A szerkesztőség az

on kérdésére: 

Ön, ha megnyerte volna a
z osztálysorsjáték 100 eze

r 

forintos főnyereményéte 
a kitüzött határidőig, 

azaz deczember 18
-áig a következő válas

zok ér- 

keztek: 

Kilenczvenkilencz ezrest 

szegény, derék, Decsületes 
székely góbék közt, 

hogy vegyenek házat 
és földet, a századik 

ezresért magam vennék 
egy kis kunyhót, pár 

hold földet s együtt művelném azt 
velük s 

boldoggá tenne az a 
tudat, hogy másokat 

bol- : 

dogitottam. ss 

szétosztanék 

Elmennék Monte-Carlo
ba s vagy eljátszanám 

a szág ezrest az utolsó 
garasig vagy milliókkal

 meg- 

: vakodva térnék haza s 
akkor ugy szórnám da pénet, 

mint egy Vanderbilt. Mercur. 

Százezer forint tőkével belépnék a , 

Udvarhely redactiójáb
a s napilapot csinálnán

k belőte, 

szerkesztő ur. Biztosita
nók a Tegkiválóbb honi, 

i 

irólk közvemtködését, ug
y hogy, minden nehézsé

g nélkül 

veggeli és esti kiadással
 is kedveskedhetnénk imádott 

székely , anyavárosunlk «
-nak. 

(Majd a XX. száza
dban, tisztelt ura

m 1 

Berendeznek egy hata
lmas fényképészeti mű

- 

termet s mindenkit in
gyen lephotographálné

k. Kü- 

lönösen a hazai notabi
litásokat. Gyönyörüű gyüjte- 

mény lenne. Barnum. 

Egy csók imádott Irénkém ajkair
ól s a legelső 

koldusnal odaadom d 1
00 ezrest, egy fillért sem tar- 

belől tol meg belőtle. Egy ifju rajongó. 

Ha énnekem 100,000 forintom volna, 

nyáron Borszéken 
s télen Nizzában bé

relnék 

: egy gyönyörű villát
; oda meghivnám Ö

nt is, 

kedves szerkesztő ur s viszonzásul, Ugy-e 

bár, gyönyörködtetne elragadó hegedüjáté- 

kával. 

(Ah, Ön végtelen 
szeretetreméltó ) 

Női Casinót alapitané
l, melynek ez volna d 

czime: „Pletyleátlam
ok Eöre." Az alap- 

szabályok legfontosabb
 paragrafusa dz voln

a, hogy 

soha pletykázni nem f
ognak. A Casinóban volnd 

olvasó-, jútszó- és túr
salgóterem s száz szórakozás- 

ról gondoskodnék a tag
ok számárd. 

Hgy ideálistd. 

kedves barátom, az Ön Casinójába 

se iratkoznék be !) 
Azt hiszem, 

egyetlen n ő i tag 

Ha 100 ezer forintot ny
ernék, rögtön vennék 

egy veloczir édet s beb golnám rajta Erdely leg- 

szebb vidékeit. Oh, egy p
ompás tandem-byeieli —

 

hogy repülnék rajta. Egy diábk. 

A százezer forintot fö
lváltanám tiz fillére

sekre s 

kiraknám velök a sz
obám padlózatát. 

k CNem rossz mulatság !) 
Dodo. 

Baedeker. 

Kedves ajánlatá
t jó szivvel fogadom. Alkalomad- 

tán – ezer örömmel.
) 

A SZEKELY-UDVARHLI
 

—
—
 

rot emelnék ! 

egy éjszakán ellumpo
lni, egy ki 

BDudapesten. 
passióval elkölteni. 

csinálok, 
murit rende, 

vétest esznelt és pezsgőt isznak. 

nikus gyomorbaj. lgen ? No
s hát 

hogy 100 100,000 

ember nem tud jó étvágyg
yal elkölteni 

let vesepecsenyét, A
z egeszség, 

kincs, a nélkül a világ min
den 

k
 

karácsonyi melléklete. 
-. 

ű 

ntból Tókainak még é
letében szob- ] 

A százezer fori 

Hahu! mily isteni élvezet voln
a 100000 forintot 

is szóke ballerinával — 

Ttt Udvarhelyt még ezer krd je
zárt se lehet 

umpacius Vagabundus. 

Legfőbb vágyam volna o
lyan könyvtár- 

ral birni, melyben a mod
ern irodalmak összes 

remekmüvei (de nem 

képviselve volnának. Rá
adásul olyan zenemü 

gyüjtemény, 

operette-jeit (artalmazná.
 Ez csak kitelne száz- 

ezer forintból ? 

a classicusokat értem) 

mely a világ legszebb operáit s 

N. N. 

Kedves barátom ! Ha én valaha 
főnyereményt 

itt a nyilvánosság előtt igérem 
neked, olyan 

§, hogy még daz udvarhelyi kutyák is 

Miklós. 

Igen tisztelt uram Tudja 
Ön mi az, egy chro- 
azt mondom Önnek, 

forint sem ér egy fabatkát, h
a az 

egy kis sze- 

uram, a legdrágabb 

kincse értéktelen. 

Egy életunt. 

2t hiszem, halhatatlunná s eyésé Uduvarhely 

hálájára érdemessé tenmém 
muagdanm, ha abból a 100000 

forintból asphalt-járdával 
látn 

csáit, bevezetném d villunyu
 

igényelnel, keleti ponuyámal
 

gőzfürdőt rendeznél 

átnám ela város főbb ut- 

ilúgitást s fényes, d modern 
és kényelemunel megfelelő 

be. 

egyhangulag megs. 
vemről neveztessék. 

Abból a rengeteg 

tudom minden udvarhel
yi 

rajongana (értem 

ezer irtnyi tiszteletdij 

nám 

lésre a főváros legkivá
lóbb 

vésznőit. 

1S 

Thalid. 

sorsjegy kell ? Lam, pedig 
nekem ez 

fel illér ara sincs, tehát 
eo ipso 

rencse istenasszonyan
ak esküszöm, hogy 

Először: mint jó lokalpatrióta
, az etedi kaszinő Ha megnyertem volma azt az ó

riási sumumuda pénet, 

sovany könyvtárá ak megvennem Zola, Guy de megszereztem volmnd cz összes
 mayyar irók, művészel, 

Maupassant Sud mn Ibsen, Tolstoj grot, Jokai, 
államférfial, celebritásol ar

czképeit és névaláirásait. 

dr Vajda, Herczegh Ferenc
z, Pokrocz Adam es Ha- 

Egy ilyen gyüjteményt nem ádnék a világ mindet 

zali Veray müveilt,
 valamint az által

am irott és irandó 

munkák 
Má 

viselő jóo fiu, 

gyemánt kiadasát. 
so r: mil sz 

-
 

epiteném az 

napon 

dedunokáinak gyermekel fognak 

batni.. 
: Harmadszor és végü

l miután a nemes és 
e 

UEhhez kevesebb 
leg volna. 

Eljönne-e velem, kedves
 szerkesztő uf, egy : áldásthozó eszméekből, valamint a milliókból is k

i- t Bénő leg e na 

öldkörüli utazásra, m
ely 80 esetleg 180 napi

g tar- logytam, megk
érnem sziveseh zerkos

zt hogy 

tana ? Én ugy gondolom,
 hogy az tazásnal nincs ennyi joindulat után irja alá egy B00 forintos 

k 

A 

a ) " oly A , E 

nagyobb élvezet a világon : 
aaltomat ! 

megnje tem volna e t a f úny
ereményt, 

gyt 

Dénes. minden délben pulykapecsen
ye és tokaji bor volnad 

(Milyen optimista ön, 

ban irigylem.) 

vúrosi tunács bizon
ynyal 

2nú, hogy egy utezd de én ne- 
M. E. 

pénzből megengedhet- 

nék magamnak egy olyan 
luxust, a melvért 
férfi és nő egyaránt 

rajonganának) , halt. i. 

ide az Isten háta mögé vendégszerep- 
művészeit és mü- 

utóbbiból egy 
ki van zaárva 

a milliomossa lehetés lehetősege. 
De, ha igaz az a 

közmondaás, hogy a disznolab 
is elsül és én a szé- 

i 
rám 

ferő kegyelmébol egy szemernyi 
sorsjegy nélkül 

ama bizonyos osztály fönyeremény 
irigyelt birtokába 

jutnék : ime becses lüleibe 
sugom, hogy jótékony- 

sági irodam főkönyvét 
milyen tétellel nyitnam méeg. 

mint szülőföldem sorsat l
elkemen 

etedi községi vigadót, 

mert az eddigi auspicun
ok után, ha ugyan egy

 szép 

a földből magára 
ki nem nő, csak 

unokaink 

benne tanczol- 

kedves fiatal barátom. Valo- 

.. 

vegyg 

Szivesen odaadnám azt a száz
 ezrest annalk 

a férfiumak, ki felszabaditaná Magyarországo
t d 

gyülölt Ausztrid járma alól, S
zivesebben élnék, mint 

koldus, a szabad, független Ma
gyarorszád imádott 

földjén, mint milliomos ebben
 a szerencsétlen közös- 

ügyes hazában. P. 

Igen tisztelt szerkesztő ur !
 Ha megnyertem volna 

az osztálysorsjáték 10000
0 forintos fönyereményét, 70 

ezret elosztottam volna az udvarhelymegye
i szegények 

közt, a többiből uriasan 
megtudnék élni koporsóm

 be- 

zártáig. D. S. 

Kedves barátom! Ha nekem 100
,000 forintom 

volna, megszökném egy szép nőv
el a Canári szige- 

tekre és soha még a nevemet se hallanátok em- 

liteni. Endre. 

(Remélem, az a szép nő törvényes 
feleséged lenne!) 

Kedves szerkesztő bácsi ! Ia nekem 100 ezer fo- 

vintom volna, biztosan tudom, hogy minden ujjamvd 

kapnél egy tigyes, szép, szellemes fé
rjet. Igy pedig.. 

D. Mariska. 

Gazember legyek, ha tudo
m, mire köl- 

teném azt a rengeteg sok pénzt. Nem is 

hiszem, hogy száz drb ezre
s létezik. Becsü- 

letemre mondom, még soh
asem láttam, 

Egy gavallér. 

Én csináltatnék 

a milyenen a circus comédiások u
taznak, 

salonnal, ebédlővel, hálószobával
, és konyhával 

rendezve s igy beutaznám az e
gész világot. 

Károly. 

egy olyan 6 kerekü szekeret, 

gyönyörit 

be- 

(Gratulálunk. Kitünő izlése van !) 

azt hiszem, könnyen me
gválasz 

helyt akár polgármesternek 

Igaz-e szerkesztő ur 

Senhki. 

Százezer forinttal 
tathatnám magam Udvar 
akár néppárti képviselőnek. 

(Nem lohetetlen 1) 

Igen tisztelt uram ! Tagadhatla
nul szép és kel- 

lemes dolog nagy vagyonnal r
endelkezni s felettébb 

jó, ha a mai világban e
gy leánynak jó nagy hozo- 

mánya van, mert ákkor biztos 
lehet abban, hog 

hoppon nem marad. De vajjon
 az a keserü tudat, 

hogy csal a pénzemért vettek nőül s a férfi, kit 

imádok, csupán vagyo
nom után sovárgott és nem 

szerelmemért, mondom, ez a eserűü tudat nem 

Ugy-e bár szerkesztő ur, hogy 
valaki egy millió fojtja e meg azt az örömet, mi

t a sok ezüst és arany 

koronát nyerhessell, a
hhoz egy nyolczvan koronas birtoka nyujt. Nem, én

 Szivesen lemondok a
 száz- 

boldogitó illusióért, hogy a 
ki 

engem szegény leányt valas
zt feleségül, az ideális 

és nemes szivü embe
r és önzetlenül szeret. A (ő- 

nyereményt önnek adnám, 
csak egy szép kelengyét 

csináltatnék belőle. 

ezer forintról azért a 

Egy szegény ledmy. 

kedves Nagysád, Önnek 
angyali szive van!) 

(Köszönöm, 

kincseért. Apollo. 

(ÖOh, a kis rajongó a 
é bb 

Ha 100 ezer forintom volna, nindi
g 

Lső osztályban uta
znek! 

Egy szerencsétlen flótás. 

az asztulomon és sohase színék mást, mint d 

drágább havanna szivarokat,



Vágyaim netovábbja rendes akadémiai tag lenni; 
mit 1 szerkesztő ur, 100000 forinttal el lehet-e 
neyrni a halhatatlanságot? 

K A. 
(Sajnos nem vagyunk informálva, vajjo a corruptio 

a halhatatlank kál is ugy el van-e harapózva, 
mint a közeletben.) 

Én egy csinos kis szinházat épittetnék ma- 
gamnak s abban kizárólag Wagneri operákat adat- 
nék elő magam választotta énekesekkel s külön 
fogadott zenekarral. 

Egy fizsitus mugsikaus. 

et 4 E adnélk A szú res = ? ő, 

hogy hagyjon békében élneni a 30 ezerből, mit megtar- 

tanék. A házi béke a legnagyobb kincs. 

ből hetvene. 

. 

Alapitanék egy 1 Ss a sárga 

földig dögönyözném ell imet A lelkem 
is hizik e gondolatra! 

D, Ernő. 

Egy gyönyört palotát épittetnél itt Udvar- 
helyt, melyben az összes egyleteknek lenne helyisége; 

a nóegyletnek külön felolvasó-, támtez- és gyü- 
tésterme. 

(Bravó !) Anna. 

Udvari bohóczot tartanék s oly uriasan élnék, 
hogy egy külön e czélra fogadott néger fiu tartaná 
a hasamat — nevettemben 

Sipaelaus. 

Egy ember van, a kit igazán irigylek - a török 
szultán, Ha főnyereményt csinálnék, oly háremet ren- 
deznék be magamnak, hogy a török szultán irigyked- 
nélk én reám. 

Effendi. 

Ha nekem százezer forintom volna, 
éjjel-nappal ki nem fogyna a vendég a há- 
zamból. Harmincz v légszobát r 

be a palotámban, evés, ivás, zene, táncz, 
kártya stb. stb járná szüntelenül. Csak az 
unalomtól ments meg uram istenem ! 

Viveur. 

z1. 
nek 

Sedzezer forint tőkével, aet hiszem, megenyed- 
hetném magamnak azt a kis élvezetet, hogy minden 
mndp 11 órakor bujnék ki az ágyból. Hogy földhöz 
vágnám azonnal ezt az átkozott hivatalt! 

Eyy hivatalnok. 

Földet vásá rolneék Dél-Amerikában s egy 
iezike-piczike kis köztársaság talapitanék, melynek 
én volnék az elnöke. Ebből a köztársaságból az 
adót s a lőrséget számüzném. 

Alpha. 
(Vajjon hány napig állna fenn ez a köztársaság ? 

Pünkösdi királyság volna az.) 

Én, mint két fiu s két leánynak az apja a 100 

ezet forintot 5 részre osztanám. Minden gyermek 
kapna 20 ezeret, azzal a lányok férjhez mehetné- 
nek, a fiuk meg csinálhatnának szép külföldi tanul- 
mányutat. Még magamnak is maradna 20 csinos 
ezres bankó. 

Családapa. 

Egy yachtot vennék s beutaznám az összes tenger- 
parti városokat. 

. 

Beseegődnék (nem Tarnóczára bojtárnak) a 
nihilistákhoz s dynamit-gyárat rendeznél be nekik. 

Nemó. 

Megvenném az HEecce Homot, melyen Mun- 
kácsy, a jelenkor legnagyobb festője most dolgozik 
s a Nemzeti Muzeumnak ajándékoznám. 

Múbarát. 

Előfizetnél az összes magyar, franczia, angol, 
olasz és amerikai képes folyóiratokra, nagy gyönyörü- 

séem telmék bennök. 
P.R. 

neket Magyarország 

SZEK E v ( D VA R H ELYV. 

Olyan toiletteket és ékszereket rendelnék, hogy 
szes jó barátnőim elsápadnának az irigységtől. 

Irma. 

Eljutottunk a XIX század végére s 
Magyarországon még mindig nincsenek ha- 
lottégető kemenezék. Budapesten a ko mány 

gedelmével lét olasz minták után 
,crematoriumt okat s én volnék az első, 
kinek tetemeit nagy ünnepélyességek közt, 
muzsikaszó mellett égetnék meg. 

Atheista. 

Százeser forinttal jutalmaznám azt, ki a mil- 
eniumi kiállitáson olyan látván yosságot vagy szen- 
eláceiós doljot mutogatna, hogy még Amerikából és 
Ausztráliából is tömegesen jönnének a kiállitást 
megtekinteni. 

G.K 

Gyönyörü illustratiókkal diszitett röpiratot 
nyomatnék sok százezer példányban s ingyen osz- 
togatnám a külföldön. E röpirat ragyogó szinekkel 
estené drága hazánkat s felvilágositaná az idege- 

politikai, nemzetgazdasági s 
müvészeti viszonyairól. 

V 

Minden jelenlegi előfizetőnek (a ki nem 
utoljára fizet) és ndvashelymegyei lakosnak, ingyen 
küldtem volna egy évig a eSzekely-Udvarhely cz. 
apotskarácsonyi ajándékul a Derzsi , Élet könyve 
állandó házi orvost és ujévi ajándékul egy doboz 
Sirius-golyót petróleum vijágitáshoz. De miután 
nem nyertem, kénytelen vagyok a lapot 4 Írtért, az 
»Élet könyvés-t 3 koronáért és a Sirius-golyókat 
dobozonként 48 krért adni. 

A kiadó. 

Mindenható Atyám ! Miért nem adsz nekem 100000 
forintot, hogy express külön villámvonaton szökhetném 

V. L 
meg ebből a gyalázatos sárfészekből ! 

Ezzel a csunya válaszszal berekesztjük a 
feleleteket. Köszönet a szives és igazán meleg ér- 
deklödésért, az igazán szellemes es mulattató ötle- 
tekért; hála azon nagylelküségért, melyet a város, 
a megye, a betegek, a nyomorultak, a mulatni vágyók 
s különösen a szerkesztőség irányaban tanusitottak. 
A szerk. ugy meggazdagodott ez utóbbi hetekben, 
hogy azt se tudja, mit csináljon a temérdek zöld és 

kekhasu bankoval A nyájas olvasoinktól ke ye- 
sen nekünk adományozott ezresekből mindenkinek 
telszés szerint küldünk annyit, a mennyit kiván, ha 
eziránt levelben fordul hozzánk. ÉEs most 

Boldog ünnepeket! 

A szerkesztőség. 

- 

A tyúktojató masina. 
— Mese a régi okos hirös gagyi papról. — 

Irta: Peterfi Tamás. 

Ki nem hallotta volna hirét régi istóriákból a 
régi, okos és hirös gagyi papnak, aki még a császár- 

nak is tuljárt az eszén ? Ott szekölt Körösztur vi. 
déken Gagyban, s hozza jartak a vidék lakói okta- 
tásért, böles tanitásért. 

De nemcsak a régi, hirös gagyi pap volt okos 
ember egyedül, mert a bölcsesség kás-us-szurok 
módjára ragadt át minden utódra, amint a gagyi 
paplakba beköltözött. 

Tiszteletes János ur ott könyököl a papi kuria 
tornáczán, s mosolygó arezczal szipkálja a csem- 

pészett szüzdohány illatos füstjét nagy pipájából 

Akközben megnyilik az utcza ajtó, s bejön 
rajta egy fiatalnak látszó félig ur, felig paraszt, 
egészben egy rongyos alak. 

Haát kend kicsoda ? — főrmed reá a böles 
lelki pásztor, 

Sszékely kronikás vagyok. 
Ugy. 

Végig néz rajta ötször-hatszor, de végre csak 
behivja a krónikást. Az a rongyos pedig nem kéreti 
magát sokáig s beállitt a régi hirös papok lakába, 
hogy legalább széttekintsen e nevezetes épületben, 
hol azok a bölcs emberek laktak hajdanán és utód- 
jok székel most. 

52. szám 

Ételből, borból bőven kijut a szegény vándor 
krónikásnak, csupán a szó hiányzik még, hogy meg 
füszerezzék vele az ebédet. 

Mikor aztán kivette részét az ételnemüekből. 
a tiszteletes ur megszólitja az idegent. 

Égdes öcsém, hallott-e már kend a gagyi 
papról ? 

Csak erre várt a krónikás, s megindult a 
nyelve, miként a medöséri kukuknak. Beszélni kez- 
dett serényen, ócska meséket a régi okos gagyi 
papokról, de azok közül is a legbölcsebbről, a leg- 
tudósabbról, a ki ezer, meg ezer csodadolog között 

feltalálta a tyuktojató masinát is. 

— Hja! okosabb ember volt ez a császár ő 
föséginél, hát aztán egy oktalan tyuknal!3 

Font csigojából egy hosszukas kast, a melybe 
a fekete bubos jéreze tyukja eppen bele ülhetett. 
Az egyik bütüjén lyukat hagyott, s lapancsot illesz- 
tett kivül rea. A lappancs ala faból készült csatorna 
jött, melynek alsó vége egy szalmával töltött lá- 
dába vala vezetve. 

Ez volt a tyuktojató masina, de a müködését 
nem lehetett leirni! azt látni kellett volna minden- 

kinek (A tiszteletes ur bajuszanak minden szála 
mozgott az örömtől). 

hReá ültette a fekete kontyos jéreze tyukját 
még pedig a farkával a lappancs felé, aztán hagyta 
hogy tojjék. 

Mikor a kontyos megtojt, a tojás azonnal bele 
esett a lappancson át a csatornába, onnan pedig a 
szalmával töltött ládába. 

A fekete kontyos jéreze örömmel állott fel- 
miként azt minden tyuk szokta tenni — hogy meg- 
nezze a tojását..... de mekkora vala csodálko- 

zasa, mikor nem találta a helyen!. Gyanus sze- 
mekkel tekintett körül, de sehol semmit nem 

látott, A lappancs eltakarta a tojast. 

Aztan gondolkozni kezdett.hátha nem 
tojtam meg?. 

s ült ujra tojni. 

Mikor az elébbi eset vagy százszor ismétlő- 
dött a balga fekete kontyossal, akkor a régi leg- 
bölcsebb es legokosabb gagyi pap önelégülten bo- 
csatotta le masinajarol az oktalan tyukocskat. 

Ez volt az okos ember, a tudós gagyi papok 

közül! Mégis csak tudomanyos emberek a gagyi 

papok ! 

— Hel hel! he! ha! ha! ha! — nevetett a mos- 
tani gagyi pap a hasat fogva örömében. Igyunk 
öcsem ! 

És ittak. 
Azután még sok szép mesés historiát mondott 

el a régi okos gagyi papokról az a rongyos króni- 

kas a mostani okos gagyi papnak, de mézből sem 

jó a sokle azt hiszem a gagyi papról is elég lesz 
egy mese- 

A zöld ember. 

(A század egyik legzöldebb humoreszkje.) 

Irta: Zöldi Aladár. 

Egy szép májusi vasárnap délután Bambusz 
Dénes barátom, postatiszt, azt az ajánlatot tette 
nekem, hogy ránduljunk ki a zöldbe. Ő, mint 
hivatalnok, hétszám ki nem mozdul a szobából 
reggeltől estig négy fal közé van zárva, jól fog esni 
egy kicsit az üde természet keblén megpihenni. 

- a mint magát költőileg kifejezte. Szeret Ön a 
sz ö l d-be kirándulni 2 

— Ah, igazán, isteni élvezet lesz. És hogy 

minél vigabban legyünk, elhivjuk magunkkal Dinnye 
Ferkót is. 

— Bravó! És minden további teketória nél- 
kül elindultunk a Zugló felé vezető lóvasut végál- 

lomáshoz. A lóvasuti coupéban velünk szemközt 
egy éltesebb házaspár ült, ők is a z ö l de-be igye- 

keztek. Vasárnap délután minden kétlábu rohan a 

oz ö l de-be. Az asszony az angol kirándulók szo- 

kása szerint zöld fátyolt viselt a kalapján, a 
férje egy nagy zöldsawlo-t ezipelt, elővigyázatból; 

este, mikor haza jön az ember, hüvös van. 

Egyszerre hangos rikácsolást hallok sz ö l d 

borrrsó, z ö 1 d borrrsá.! Hát ez micsoda ? Az öld 
sawl alól egy z ö 1 d papagály csőre bukkan ki, mit 

a gyengéd urnő magával vitt, mert otthon ugy 
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mond unatkoznék a szegény Cocotte s különben 
is nehezen tudna egy félnapra is csak megválni 
tőle. A papagály az egész uton azt kiabálta : szöld 
borrrsó, z ö 1 d borrrsó. Ezt tanulta meg a házaló 

kofáktól. Egyebet egy árva kukkot sem tudott. 
Boldogan sóhajtottam fel, mikor a kitüzött 

állomásra megérkeztünk. 

Tánczlépésekben szökdeltünk ki a zö ld 

erdőbe, hol terebélyes z ö l d fák alatt lehevered- 
tünk a zöld pázsitra s zöld bükkfagalyak- 
ból koszorut fontunk, mint valami ártatlan gyermek 
leányok. Estefelé betértünk a zöld báránys- 
hoz czimzett vendéglőbe. A pinczér azt ajánlotta, 

hogy ne maradjunk az ebédlőben, a z öld lugas 
az udvaron sokkal szellősebb s kellemesebb. A 
z ö 1 d lugasban a padok s a rácsos kap frissen 
z ö1d-re voltak festve, mikor ezt később észrevet- 
tük, már olyanok voltunk, mintha z ö 1 d tintába 

mártottak volna mindnyájunkat. Bambusz ur meg- 
rendelte az ebédet. Volt soskaleves (egy kicsit z ö l d 
volt, de különben nagyon izletes), volt tojás-rántotta 

zöld 1 1 v 1 nagyon sok 

2 ö1 d salátával, fiatal spénót. mint csemege, akkor 

még igen drága volt (irtózom tőle, mint
 a bűneimtől,- 

de udvariasságból mindent megeszem) A vendéglős
 

az ebéd végén kitünő z öld téli almákkal és kör- 

tékkel kedveskedett. 
Délben égetően sütött a nap, ezt az időt arra 

használtuk, hogy játszottunk egy-két-kilencz b
ett- 

lite magyarul »preferánczs-ot. Dinnye Ferkónak 

őrült szerencséje volt. Liczitálva pompás bettlim 

lett volna huszszor is s ő mindannyiszor nagy büsz- 

kén az orrom elé vágja, kézbül zölde. Máskor 

sans-á-tout akarok mondani, három ász volt a ke- 

zemben, ujra csak odavágja elém: Kézbül
 zöld. 

A guta környékezett. Eh, hagyjuk abba, elég
 volt a 

kártyából, játszunk egy parthie karambolt. Le
rakják 

a zöld posztón a golyókat, hát csudák csudája, 

a harmadik golyó z ö 1 de volt. No, ilyent világ- 

életemben nem láttam — kivéve az udvarhel
yi Ca- 

sinóban. Ez a világ nyolczadik csodája. Termész
ete- 

sen 30 lökés közül 39-et elvétettem, a posztót ki- 

böktem s nagy dühösen földhöz vágtam a dá
kot. 

Delután mászkáltunk a hegyeken, este a va- 

csoránál oly pompásan elmagyarádizgattuk az 

időt, hogy lekéstünk a lóvonatról s gyalog kellett 

haza sétálnunk. Egy fasor végén megszólitottunk 

egy kopott z ö l d kalapos embert, hogy mutassa 

meg nekünk a hazavezető utat. Oh, ő igen jól ismeri 

a járást. Öszintén megvallva, nem szeretem 
azokat 

az embereket, kik ismerik a járást, azok 
rendesen 

elhibázzák. 

Ugy is történt. A zöl d kalapos ember leg- 

alább is egy jó órai kerülőt tétetett velünk
. Végre 

felismertünk egy ismerős utcza sarkán egy
 zöld 

salukáteres házat. Onnan még egy jó óráig kellett 

volna gyalogolni hazáig. Már nem birtam tovább. 

Bambusz ur látta, hogy közel vagyok az
 összeros- 

kadáshoz s az arczom is kezdett z ö 1 d szint ölteni, 

olyan lehettem, mint egy besavanyított ugorka. 

Kocsit fogadott hát (nyitott kocsi volt, Peste
n esős 

időben csak ilyet lát az ember) s megmagyarázta 

hogy a zöld-fa utczában lakunk, a vasfürdő 

mellett, a rajta függő z ölds lámpáról könnyen 

föl lehet ismerni. Szemeim kápráztak, az egész vil
ág 

2851 d karikákban forgott előttem, iszonyu szédül
és 

fogott el. 
Azt hiszem, 3/4 27-re járt az idő, mikor laká- 

somra értem. A kapuban ráléptem egy zöld bé- 

kára (a jó isten tudja, hogyan került oda) s erre 

kirázott a hideg. Éjjel 391/, fokos lázam volt s iszo- 

nyu álmokat láttam. Szégyenlem elmondani. Kép- 

zeljék, a zöld szamárs-hoz czimzett vendéglő 

udvarán álltam egy szamárcsorda közepes közepén 

s képzeljék, milyen szamárcsorda volt ? zöld. 

igen, Önök eltalálták, egy valóságos z ö l d szamár- 

csorda s nekem is, mintha szerfelett hosszu füleim, 

zö1d füleim lettek volna. Örült álom volt. S ál- 

momban ugy orditottam, mint egy kétségbeesett, 

boldogtalanul szerelmes vadszamár. S tudják mit 

orditottam ? Másnap reggel tudtam meg, hogy kel- 

lemetlen rikácsoló hangon szüntelen ezt kiabáltam : 

„zöl d borrrrsó, z ö 1 d borrrsó. Hallottak valaha 

életükben ennel eszeveszettebb álmot ? 
Másnap reggel csengettem a szobaleánynak, 

hogy adja oda a tükröt. Belenéztem s ájultan dőltem 

vissza a párnák köze. Olyan z ö 1 d voltam, mint 

egy éretlen alma, mint egy éretlen diák, mint egy 

tál spenót főzelék. S ráadásul még a szobaleány 

igy szólt hozzám: Nagyságos ur az éjjel olyan 

z ö 1 deket beszélt. Jó volna orvost hivatni. 
Az orvos ünnepélyesen kijelentette, hogy s á r- 

gaságba estem s jó lenne, ha gyógykezelés végett 

átvitetném magam a Ver e s-kereszt korházbas. 
Ma már kigyógyultam ebből a gyalázatos betegség- 

ből, azt hiszem nem látszik már rajtam. 
És most kérem, esdve kérem önöket, bocsássák 

meg, hogy ennyi z ö l d-séget beszéltem itt össze- 

vissza. 
Mondhatják, hogy unalmas és szellemtelen 

voltam, de azt az egyet nem mondhatják, hogy e 
humoreszk szintelene volt. Bátran és büsz- 
kén merem állitani, hogy e kis karczolat egyike volt 
nemcsak a XIX. század, de az ókor, középkor s uj- 

korlegszinesebb remekmüveinek. 

Góbéságok. 

Zsögödi Benedek Andoriás 
uram 

levele Apaffi, Mihály erdélyi 
fejedelemhez. 

Édes uraságos uram ! 
A minapában ottogyon a ponokon, ahajt a 

cziher mellett szánták vala: s egyszer csak két 

varasbékaforma l kölykel t 1é 

az egyik garántdolományos, a másik hajszu cze
de- 

leszabásu; s egyik a buftantó-vassal, a másik egy 

hojszu, kojtszforma bolond-vassal; ugy megsudita 

(sujta) és hunyorita, hogy még most es a sajnoko
- 

mon (nyakszirt) a pillatja (sebhely). Azétt édes 

uraságos uram! kigyelmed es kukucsájjon le aha- 

zunnét a hijuból; suditsa es hunyoritsa meg ezeke
t 

a varasbékaforma kuruczkölykeket, osztáng (az
tán) 

édes anyám es kegyelmednek szityvel-szetyva; 

(hecsempes, o. Kilovász) hódosvakarót süt. 
Zsögödi Benedek Audrás. 

uram. 

(Eredetije az orsz. kit. levéltárban.) 

Hallja-e koma! Nem tudná kee megmon- 

dani neékem, melyik napra esik az idén áldozócsü- 

törtök — kérdezi szomszédját a lőcseiv-ben la- 

pozgató, irástudatlan székely. 
Bizony nem tudom én éppen egész obizo- 

nyosras koma; — felel a másik; — hanem, azt hi- 

szem, hogy a tavaly péntek napon fogott vala lenni 

s akkor az idén – alig hanem — szombatra 

esik (már t. i. áldozócsütörtök). 

Megall rozoga szekerével a városból hazafelé 
nyikorgó szekely a szijjgyártó lakása előtt — kinek 
üzlete egy már jó kora távolságból föltünő nagy 
vörös táblára mázolt, ágaskodó fehér lóhoz- volt 
czimezve. S hátrakiálta szekérnyujtón gubbasz- 
kodó kancza fiának, hogy kerülne elé s vigyázna a 
marhákra, mig be megy vásárolni a májiszter 

urhoz. 

Hát kend mi a scsumát akar apám uram még 

mójo, ?1 méltatlankodik a legény. 
eEjnye, lánczhordta ! nem mondám-e biz én 

immár százvessön is neked te, hogy juttasd az 

eszömbe.. ? Ládd-e, hámokot ke vögyünk a pej- 

kokra.. 
Ugy-ugy.. 1 beszéljön csak a szájával kijed 

tá bizony nem látjas, hogy bidebeie csak fe- 
jére lóra való hámot lehet kapni... ?2 — replikáj 
vissza a legény, a czégérre mutatva. — S azzal 

haragosan vissza ül helyére. 
MM ondasz valamit fiam!... neköm ebiz 

Isten uccsigene nem jut vala eszömbe látod-e 
? 

S azzal tovább hajtott. 

Lejött nyája mellől, zordon havasi otthoná- 

ból a városban még soha nem járt góbé, hogy ha- 

lálos betegségben fekvő anyjának urusságol 
ve- 

a mint mondá. 

Sok idő telt bele, mig emberünknek a váro- 

son keresztül-kasul, botolva, hosszas, tátott száju 

almélk ógy i üveges ajtóhoz 

jutni sikerült, hol nagy szemeket meresztve, 
mint borju az uj kapu előtt bámészkodva 

állt meg.. Azon törte — tudnillik — fazokát eszé- 

ven 

k után, a gyóg 

nek, hogyan juthatna be a patikába... ? 

248. oldal 
De im.. ugy rémlik, hogy a kritikus hely- 

zetből, egy eszme, kisegitő eszme villan meg agyá- 
ban.. Elékapja nagy hirtelenséggel, a görcsös 
botja végén csüngő s elemózsiával megrakott tarka 
átálagot s azzal kanyoritván egyet. zsupszl.. . 
egy ütésre beteremti a gyógyszertár ajtajának üveg 
ablakait - s — a páratlan leleményességgel igy 
támasztott résen át — nyögve s szinte értetlenül 
morogva, mint a medve bemász a szobába, hol 
föltámbálodva. – (A gyanuspörrel már jó eleve 

élő) gyógyszerész előtt falstafiszerü tempóba vágja 

magét s-ere duasti bene gesta egész flegmatikce 
nagyot fujva ily kérdéssel menekül a lelki furdolás- 
tól. Jeé varasgyeék ! Hát itt ilyen bajos a bejárás,. 

Biró Pál. 

e p d a 1 ok. 

Irta: Péterfi Tamás. 

Timafalva Köröszturral... 

Timafalva Köröszturral össze ér, 
Hej, a vámos mégis tőlem vámot kér! 
Nappal mégcsak megfizetem a vámot, 

De éjszaka a kerteken áthágok. 

Ugy látom a rózsámot. 

e
)
 

Megegyeztünk a rózsámmal suttyomba, 
Hogy a vámmal nem leszek én sujtolva. 
Nem sokáig fizetgetem a vámot, 

Feleségnek elhozom a rózsámot. 

Az én kedves rózsámot. 

Timafalva Köröszturral egy utcza, 
Azon ropog a szép leány papucsa. 
Végig megyünk a nagy utczán kettecskén, 
Bámuljanak a városi menyecskén 

városi menyecskén. 

Felhő száll a Hargitára. . . 

— Péterfi T. ,Háromszeki rózsák" cz. nepszinmüvéből. - 

Zenésitó : Dankó Pista. 
Felhő száll a Hargitára, sötét felhő. 
Messze ment az én galambom vissza sem jő 
Hargitára hull az eső szép csendesen, 
Gondolsz-e rám néha-néha szép kedvesem. 

Messze-messze, tul a kéklő láthatáron, 
A galambom oda ment, de vissza várom, 

Ha nem jőne, ha meghalna messze tőlem, 
Fölkeresném legalább a temetőben. 

Székely legény nótája. 

Irta : Péterfi Tamás. 

Vén czigányné vessen kártyát izibe, 
Mondja meg, hogy hol a világ közepe ? 

Onnan hozok feleséget magamnak, 
Jó gazdasszonyt két-kerekes malmomnak 

Két kerekes malmomnak. 

Köcset végin szalmát fonnak a lányok, 

A fonásból szép kalapot csinálnak. 
Vén czigányné, hej, de jól ki vetette, 

Itt vagyon a világnak a közepe ! 
Közepe, de közepe. 

Szép leányok ezt a legényt nézzétek ! 
Gyuri czigány ide kisért közétek. 
Innen viszek feleséget magamnak, 
Jó gazdasszonyt két kerekes malmomnak, 

Két kerekes malmomnak. 

Megráztam a szüröm. . . 

Megráztam a szüröm, havas volt, 
Koppantottam aztán az ajtót. 
Egy szép kis lány nyitott elémbe. 
S betekinték kökény szemébe. 

Idejövet szinte megfáztam, 
Amig itt a szüröm megráztam. 

Haza menve szüröm itt hagyom. 
Mégis majd meggyultam a fagyon. 

Szép leánykám atyja haragos. 

Hogyha sokat járnak a házhoz. 
Kökényszemüű babám arra kért, 
Holnap jőjjek el a mér 



sabb társaságokat, 

üveg nt 

alka 

Ha a részére bármi csekely rést 
iütnek rögtön kiszökik azon. 

Sokan azért á Merak ellen hogy anmnál 

miniszter. elhatározta, hogy ezentul nagyobb kali- 

egbeldoga bb az ki nem keresi fel a zajo- 

nanem szokott napi munkája 
végeztével set haza felé, hol már őt csökot kinálva 
várja aboros kap Desó. 

Mit ér a kincs és gazdagság ha. egvet- 
len egyszer vagy meghiva nagy vendégsé gre Sak- 
kor is magcskák sz bánt. 

z az tud örülni, ki fenékig kiüritette 
B Józsel pinezéjéből való boros 

A böles nem vágyik hirre és tiszteltetésre, 
hanem szerényen visszavonul kisded otthonába 

villásreggelire elkölt egy kassai sódart 

Ne törődjünk semmit a koznami világ 
vel, ennek ellenében könnyen meg 
dal, hogy az ebédre tokány 

zta 

ál nszk al. 

Nagyobb elealelel va nem lehet a világon, mint 

milyenben a röfl-röl részesül életében még a kony- 

hából is kikergetik s kimulása utanmég a leg 

kelőbb asztalokon is szives vendégként üdvöz 

szorgalmas A jó gazdasszony a tyuknak, a 

i ál házigazda pedig kulacsnak a kolyog: 
szereti legjobban. 

megsértetltek, 

rajtuk, ha 
Ha embertársaid ártatlanul 

legjobban ugy boszulodmeg magad 
asztal alá iszod öket 

Legnagyobb haszonhal ár azon fáradság, a 
melynek árán elj utottunk a levestől a gyümölcsig. 

Még a kezek nelkül született egyén ís tud 
lopni csokot. 

A lakadalmas 

induiziczio. a 
vacsora valóságos spanyol 

fiatal párra nézve. 

A bölcs ember hétszer vétkezik t. i egy hé- 
ten, a a hányszor nyilik rá az 

lon 

Vannak elveket jó megbánni 
de édes elköve 

A szerelmes emberek tüzimádók 

A férfiak közt ogygszánmal vannak jó ivók; 
mig a nők között inkább jó (penz) költők. 

A bál az aeszony jelöek exkamenje. 

Sokan csak azért ha kelkövetetlt vétkeil- 
kel, hogy többször már el nem követhetik 
tgvanazokat 

könnyebben legyenek legvezhető tők. 

hogy mi- 
öld porára. 

Sok angyalnak van szarara 
nél gyorsabban lerepülhessen 

ellenség nem 
za 

Abato ijed meg láttára a 
töltött 

A férj szivszorongva lesi reggelenkint bete- 
ges neje ajkairól a szól, ha nincs gasztaló 
Korona a e 

Mint a hivatalos lapbel értesültünk, lekinlet 
tel a nagyon is zavaros keleti kérddésre, a hadügy- 

rendszer szerint fogja elkészittetni a népfel- 
kelők számára a pam puskát darsangi fánk 

enémely sieken 

férj az zolt éj után korhely levest 
e megy és ime gva valja 
nyaklevessel. 

peléseke készség- 
arang 

ődve az én eszöm is 

meg, hogy busitottam- Erre vót járásol 

sz E k U 

ltitársat keres maganak egy. alvajáró. 

A torkak erzeseben áló er edménynyel tud 
oktatást adni egy epecia ista 

A pagyérdem közönsege! fisztelettelmeghívja 
a tanulók ének és szavalat viz á 
ketnéma intézet igazgatósága. 

A peres atyafi. 

Lábtapogás, csizmák törlése s fontoskodó kö- 
hécselés az ügyvédi iroda ajlaja előtt. Kevés vár- 

tatva a nyitott ajtón lassu ünnepélyességgel beol- 
dalog a szenterzsébeti székely. Gyanakvó arczczal 
tekint az előtte alló fiskalisra s fodros báránybőr 
sapkáját kezében forgatva igy kezdi: 

Engedelmet ist ogy bébátorkodtam. 

Csupa csak azért jöttem bé e be a gaz időbe, hogy 

a solymosi Geczi sogorral való ügyemel szeret- 
ném már látni, hogy Rova döcscsen meguntam mál 
ő kemív el a sok vikotát 

Az itelet keevelebbnől ki fog adatni! 
Le ezényi ugy kell lenni, hogy az ellenfelem 

valamit mestörködött, s az ügyet a törvényszek 
nyugdijba tötte! 

Ne féljen barátom, a maga ügye nem hon- 
véd generális, hogy o V at anul nyugdijazzák. 

- Maár mégis csak ó volna a dolgot meg- 

sürditteni! 
ldegtehetem, de biztositom, hogy az ügy a 

jövő évre mint hátralék át nem megy. 
hisze dleli a szekely engeszte- 

ölfogalmazta s valtig gya- 

nusitottam, hogy ha már föl van öntve, le is kell, 
hogy járjon. Még várakozással löszök. Már. engedjen 

az áreh- 

dást hoztam be a szekeremön s gondoltam bészóllok. 
Jót kévánok! 

Drx Grosz Frigyes. 

Kép a vasutas életből. 
Daraghy Zoltántól, 

Még a boszniai háboru idejeben, midőn jó 
katonáink hazaterőben voltak, egyik maroósparti 
vasuti állomáshoz ezrével todult ki a nép, hozva 

magaval mindenfele enni és inni valót s zene mellett 
duhajkodv a várla az érkezendő vonatot. Varták- 
vártak, de csak nem jött az, késvén szokás szerint, 

s e miatti elkeseredésükbe gyancsak lehekére néz- 
tek a boros kulacsnak Az allomás főnökének semmi 
módon nem tetszettek a a kodé e atyafiak, s egy- 
szersmind felve a bekövetkezendő szerencsetlen- 
segtől, ki akara ürittetni a pályaudvart, de nemcsak 
hogy ez nem sike l neki, de a derék atyaliak el- 
esipvén, kenyszeritették hogy velük együtt vigadjon. 
A szolgálat nagyon n mészetes, hogy fennakadt, 

mivel az allomas felvigyázó is tönöke orota etolt 
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városnuk k mult évi krónikája. 

Duzzadó kebellel lantom kézbe veszem, 

Hogy rozsdamart olyan sokáig ne legyen; 
lógjon hiába, mint bihari pontok: 
rosi historját igmusokba mondok. 

Beütött a szüret, kiforrt már a hig must, 
Garmadával önti tőle szám a rigmust; 
Olyan is a versem a költészet terén, 
Mint a szüz szöllőlé korcsmárosnak kezén. 

No hát hol is kezdjem? Nem volt ez évben csőd, 
Árviz, vonatsiklás, kormánybukások, sőt 
— Mire életuntnál példát senki sem l 
Még az öngyilkos is temetőben halt el. 

Udvarhelynek végre hetilapja is lett 
Hogy ne üljön sutban hajsza, hír, közélet 
Kiállotta korán a martiromságo 
Hogy az igazságra S Salamonként vágott, 

Orvosok azt mondták, nem vala itt járvány, 
Pedig hát tifuszban elpusztult akárhány. 
Két egész héten át verték a gyászdobot, 
Mindegyre a halál egy hadfit ellopott. 

Hogy haladás nem volt, nehogy mbb azt hidd, 
vAlaposan készült fából a nagy va 
Szinpártoló egylet, gőzmalom és álé, 
Dohány és czukorgyár kell-e több ? Regálé, 

Mintatisztaságu mindenütt a város, 
A hol nincsen sátor s nem lakik korcsmáros; 
Életed is biztos, jöhetsz a vásárba, 
Csak elbukva meg ne fulladj a nagy sárba. 

Ujra kell elkopott a flaszter, 
Kiált sok fiatal munkátlan filiszter; 
Sirnak rá az utczák; kérdi jaj de mé hány: 
Az aszfalt mikor nem lesz tiszteletpéldány. 

Fotogén avagy gáz, vagy kőolaj nem kell, 
Villany lesz világunk; levele legszeszszel. 
Legalább az utat azok ! is meglátják, 
Kiknek a meggyuj lámpák. 

Villany lesz vilgun tán egy évre mához, 
Ha sok városatyánks komolyan határoz; 
Kész a terve régen – bár titok — kiirom : 

Nyélbe üti majd a bölcs tanács - papiron. 

Jól megyen a dolguk a téglavetőknek, 
Minden utczasarkon uj palotát böknek; 
Se szeri se száma; egyik szebb, mint másik, 
Korbázban a megye nem soká tanyázik. 

Nem soká tanyázik, deficzit bajából, 
Mint a nnánczia, lassan tán kilábol; 
Városi kasszánkon ne üss sors több mácsob 
Vidd be kura végett a szegény tanácsot. 

Halljatok csak csodát, jó is van a roszba 
A vármegye benne fog lakni a városba ; 
Nem is tel a tanács, lesz ám a mi ovja: 

A jelző harang kongaásai a nagy zajba 

elvesztek, volt hat riadalom, t elhanzott a 
robogó vonat hosszas sivitnsa. A főnök rohant a 
közelgő vonat felé, nyomon kövelve az ujjongó 
embertömeg altal. e biela vegezni hivatalos teen- 

dőj nézte a 
különös jelenetet. A 0p kocsikba, ki bent, 
ki kint parolazott a harczviselte fiukkal. Szollott a 
zene, folyt a bor, s itt-ottmar tánezr erdülenek. 
A vonat indulási ideje mar rég elmult, az allomások 

egyre zakatoltak: mikor jön ? mi van vele, elindult-e 
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majd tova, nem ndva, hogy mitevő legyen. Mert az 
emberek ellenszegüllek parancsainak, odafeküd- 

tek a sinekre a kerekek közé, csakhogy a tovább 
menetelt megakadályozhassák 

A legkritikusabb pillanatban a felvigyázó o 
lepett főnöke ele: 

-Csak hidegvér előljáró ur, segitek en az 
alyafiakon megmaoi en nekik mit tud a vas- 
utas, kivalt ha s 

Gyorsan mutelaot a vonatra két kocsit, me- 
lye en ökölnyi hetükkel allott: 6 lónak 36 embernek, 

s a mulatozók felé fordulva messzehalhatóan kiálta : 

K fiat, szerelőjét vagy gyermekél elakarja 
kiserni, szaljon fel e 
szük s vissza is hozzunk! 

Nosza lett riadalom e szavakra! 
Ki ki sietett elhelyezkedni s néhány percz alatt 

gyerek, leány, férfi, asszony egymás szoron- 
gott. Most már ők integettek, hogy: Mehe 

A gép füttyentett! mire a a kocsik 
köze nugrott s a keberakat kiemelve, az elrobogó 

d a kert, ő is elillant. vonat ulán, ill a berek 
Szajtálva neztek a eapet atyafiak az el- 

tünő gőzös utan, de aztán hogy mennyi áldást osz- 
togattak a furfangos vasutasra, csak Belsebub lehet 
a megmondhatója, meg a leleményes felvigyázó, ki 

tt a dühös 

jé 
ket kocsiba, ingyen el is visz- 

gy n lészen villámhárítója. 

Sok a bankett olykor s a turista ggylet, 
A bankettezökre valóságos kegy le 
Sokan nem is tudják: EKE mit jelerihet? 
Nő tagok kedveért egy kárpáló egylet. 

Világi jelszó letb: az adós ur most már, 
aHitel-bank-kal urrá lett sok derék polgár. 
Multak emlékin majd egy géniusz vezet: 
Öh áldott községi Hitelszövetkezet. 

Rendben volnánk szépen, rendben már a hogy na, 
a papesketés is a czivilnek dolga 
Nem 1s gyül meg bajuk, tovobbn is esend lesz 
Ha hivek maradnak jaámbor intelmemhez. 

A czivilpap nem pap; ne tartson beszádet 
Ugy sem kenhet sokuál a tormára mézet, 
Vaálszalagjuk büszkén ne ne fitogtas-ák : 
Békén él akkor a polgári házasság 

Nem üres többé a kapitányi állás, 
Nem lehetetlen a kétfelé kiszállás; 
A kit kise kezével ex offo elpáb 
Az nem feledkezik meg Neleki 

szinte feleltém, hogy milljom kebe 
Tt 
Szel em jkepkemak száján zongett a a 

Csak a banketten nem jutott füstős old 

Még csak egyet, rajta! Jól álljatok késze 
Pár nap mulva végső tisztujitás lészen; 
Mund beteljesedik, a mire prüsszentek : 
Meglesznek a nagyok, meg az apró szentek. 

Azt mondjá ák: mindenre ember kell a gáton, 
l siker az pelsős egvebélon; 

Oh, ha szép hiréből ujra előve 
Milyet rugaszkodnék 


